







# మంచెలలో పోలీసు కుటుంబాల రాస్తారోకో

• ఏక పోలీస్ విధానాన్ని అమలు చేయాలని డిమాండ్

మంచెల ప్రతినిధి, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : తెలంగాణ రాష్ట్ర పోలీస్ ఉద్యోగం అంటేనే 24 గంటల ద్యూటీ అని క్యాంపుల పేరుతో నెలల తరబడి పోలీస్ స్టేషన్ లో పనిచేయమన్నారని అత్యవసర సమయంలో సైతం సెలవు ఇవ్వడం లేదని ఏక పోలీస్ విధానాన్ని అమలు చేయాలని కోరుతూ సైబల్ పోలీస్ కుటుంబాలు రోడ్లెక్కి రాస్తారోకో చేసి తమ నిరసనను ప్రభుత్వానికి తెలియజేశారు. మంచెల జిల్లా హజీపూర్ మండలం గుడిపేట 13 వ బెటాలియన్ లో పనిచేస్తున్న సైబల్ పోలీస్ కానిస్టేబుల్ కుటుంబాలు తమ చిన్న పిల్లలతో మంచెల జిల్లా కేంద్రంలోని

ఓవర్ బ్రీడ్లీ పైన రాస్తారోకో చేసి పైకీలతో తమకు న్యాయం చేయాలని నిరసన కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ సైబల్ పోలీస్ బెటాలియన్ లో పిటికీ పనులు పరిసరాల పరిశుభ్రత పేరుతో చెట్లు కొట్టడం రెండు వందల ఎకరాల్లో రకరకాల పనులు చేపెస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. పండుగలు ఇతర ఆకేషన్ లో ద్యూటీలు చేస్తూనే నెలల తరబడి క్యాంపులో ఉంటున్నారని కనీసం మూడు నెలలు కూడా ఒక కాద స్థిరంగా ఉండనివ్వడం ప్రతి నాలుగు నెలల లోపు మరోచోటికి వెళ్లాలని అదేశాలు ఇస్తారని పేర్కొన్నారు. నెలకు నాలుగు రోజులు కూడా పూర్తిస్థాయిలో ఇంటి వద్ద ఉండనివ్వడం మహిళలు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. మా భర్తలకు కూడ సివిల్ పోలీసుల లాగా ఐదు

సంవత్సరాలు ఒకే కాద పని చేయకుండా అవకాశం ఇవ్వాలని కోరారు. మహారాష్ట్ర కర్ణాటక రాష్ట్రాలలో ఏక పోలీసు విధానాన్ని అమలు చేస్తున్నారని, కమిటీలతో కాలక్షేపం చేయకుండా సత్వరమే మాకు న్యాయం జరగాలని డిమాండ్ చేశారు. ఏక పోలీస్ విధానాన్ని అమలు చేసే మాకు న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. మహిళలతో పాటు కొంతమంది సైబల్ పోలీసులు సైతం ఈ ఆందోళన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఆందోళన చేస్తున్న మహిళలకు మంచెల పోలీసుల పనిని వినిపిస్తూ, సీబి ప్రమాద కుమార్ నచ్చజెప్పి నిరసనను విరమింప చేసి ట్రాఫిక్ క్లియర్ చేయించారు. ఓవర్ బ్రీడ్లీ పైన ఆందోళన కార్యక్రమంతో ఇరువైపులా కిలోమీటర్ల పొడవునా వాహనాలు నిలిచిపోయాయి.

# గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికల్లో ఎంపిఎం పోటీ!

అసదుద్దీన్ ఓపైసీ గ్రీన్ సిగ్నల్

- పార్టీశ్రేణులను సన్నద్ధం చేయాలని గులాం అహ్మద్ కు ఆదేశం
- నేడు కోరుట్ల...రేపు పెద్దపల్లి పట్టణ ఎంపిఎం కమిటీ ఎన్నికలు
- హాజరు కాకున్న సభ్యత్వ నమోదుకు ఇంచార్జ్ సమర్థి బన్ అబ్బాత్



కరీంనగర్ జ్యూర్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : రాజోయే గ్రామపంచాయతీ ఎన్నికలలో పాటు మండల పరిషత్, జిల్లా పరిషత్, మున్సిపల్ ఎన్నికలకు పార్టీ శ్రేణులను సన్నద్ధం చేయాలని ఎంపిఎం పార్టీ అధినేత, హైదరాబాద్ ఎంపీ, బి.కె.ఎస్. అసదుద్దీన్ ఓపైసీ, కరీంనగర్ ఎంపిఎం అధ్యక్షులు సయ్యద్ గులాం అహ్మద్ హుస్సేన్ ను ఆదేశించారు. ఎంపిఎం పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయం దారుస్సలాం లో శనివారం ఎంపిఎం అధినేత బి.కె.ఎస్. అసదుద్దీన్ ఓపైసీ ని, గులాం అహ్మద్ హుస్సేన్ మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు సంబంధించిన పలు అంశాలపై మాట్లాడినట్లు తెలిపారు. రాజోయే గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికల్లో కరీంనగర్ ఉమ్మడి జిల్లాలో పోటీ చేయడానికి తమ అధినేత గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చినట్లు తెలిపారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనారిటీ వర్గాలను కలుపుకొని స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే సత్తా చాటుతామన్నారు. స్థానిక సంస్థల

ఎన్నికలకు సంబంధించి ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా పార్టీ శ్రేణులను ఎన్నికలకు సిద్ధం చేయాలని ఆదేశాలు ఇచ్చారన్నారు. హైదరాబాద్ మాదిరిగా కరీంనగర్ పట్టణంలో రాత్రి 12 గంటల వరకు వ్యాపార వాణిజ్య సముదాయాలను తెరిచి ఉండేలా చొరవ తీసుకోవాలని తమ అధినేత అసదుద్దీన్ ఓపైసీకి విన్నవించినట్లు గులాం అహ్మద్ తెలిపారు. తమ అధినేత ఆదేశాల మేరకు ఆదివారం మధ్యాహ్నం కోరుట్ల పట్టణ కమిటీ ఎంపిఎం పార్టీ ఎన్నికలు జరుగుతాయని, సోమవారం పెద్దపల్లి పట్టణ కమిటీ ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నట్లు వెల్లడించారు. ఎన్నికల నిర్వహణకు ఎంపిఎం పార్టీ సభ్యత్వ నమోదుకు ఇంచార్జ్ సమర్థి బన్ అబ్బాత్ రాసున్నారని ఆయన పర్యవేక్షణలో ఈఎన్నికలు జరుగుతాయని పేర్కొన్నారు.

# ఆర్థిక పాలిటోషికాలు చెల్లించులో జాప్యమెందుకు?

• సింగరేణి విశ్రాంత కార్మికుల సంక్షేమ సంఘం ఉప ప్రధాన కార్యదర్శి ఆకపందార్ వేణు మాధవ్



సింగరేణి లో పదవి విరమణ చేసిన కార్మికులకు, ఉద్యోగులకు సత్వరమే చెల్లించాల్సిన ఆర్థిక పాలిటోషికాలను ఎందుకు చెల్లించడం లేదని సింగరేణి విశ్రాంత ఉద్యోగుల సంక్షేమ సంఘం ఉప ప్రధాన కార్యదర్శి ఆకపందార్ వేణు మాధవ్ ఒక ప్రకటనలో యాజమాన్యాన్ని ప్రశ్నించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన ఒక ప్రకటన విడుదల చేస్తూ, గత నెల రోజుల నుంచి సింగరేణి కార్మికులకు, అధికారులకు లాభాలు వాటా, దీపావళి బోనస్ యాజమాన్యం చెల్లిస్తుందని, కానీ విశ్రాంత కార్మికులకు, ఉద్యోగులకు మాత్రం వారికి వచ్చే సగదు పాలిటోషికం ఇవ్వడానికి నెలల కొద్దీ జాప్యం చేస్తూ, ప్రతి సంవత్సరం ఇదే తరతు కొనసాగుతుందని ఆయన ఆరోపించారు. సింగరేణి లో సాంకేతికంగా అభివృద్ధి చెంది, ప్రతి విభాగం కంప్యూటరీకరించిన తరువాత తోటి సోప ఉద్యోగులకు చెల్లించిన తేదీల్లో విశ్రాంత ఉద్యోగులకు తోసిన చెల్లింపులని, విశ్రాంత ఉద్యోగులకు పెన్షన్, ప్రొవిడెంట్ ఫండ్, గ్రాట్యుటీ సగదు పదవి విరమణ పొందిన రోజే చెల్లింపులని ఆయన డిమాండ్ చేశారు.

# పార్టీ ఫిరాయింపులను ప్రోత్సహించిందే కేసీఆర్

- కేసీఆర్ నోరు అదుపులో పెట్టుకొని మాట్లాడాలి
- నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కోసం పార్టీ మరణం
- స్టేషన్ ఘనూర్ల ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి



స్టేషన్ ఘనూర్, అక్టోబర్ 26, (జనం సాక్షి) : తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డాక పార్టీ ఫిరాయింపులను ప్రోత్సహించిందే కేసీఆర్ అని, కేసీఆర్ నోరు అదుపులో పెట్టుకొని మాట్లాడాలి, నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కోసం పార్టీ మరణం మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి అన్నారు. నియోజకవర్గ కేంద్రంలోని ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి మాట్లాడుతూ పార్టీ మారిన వారందరూ రాజకీయ వ్యభిచారులని కేసీఆర్ మాట్లాడడం సరైనది కాదని గతంలో కెసిఆర్ కూడా పార్టీలు మారని గుర్తుకు కోవాలని అన్నారు. కెసిఆర్ నోరు అదుపులో పెట్టుకొని మాట్లాడాలని లేనిచో ప్రజాక్షేత్రంలో భంగం తప్పదని అన్నారు. పార్టీ ఫిరాయించిన వారిని కెసిఆర్ రాజ కీరు వ్యభిచారి అనడం

సిగ్గుచేటని అన్నారు. పార్టీ ఫిరాయింపుల చట్టం వచ్చిన తర్వాత ఎందరో పార్టీ మారాలని తెలిపారు. ఇప్పటికీ పార్టీ ఫిరాయింపులపై కోర్టు తీర్పులకు కట్టుబడి ఉంటామన్నారు. కెసిఆర్ అనాంకార, బలపువ్వాళ్ళుల సహించేది లేదని హెచ్చరించారు. కెసిఆర్ నీతిమంతుడు, నిజాయితీపరుడైతే 2014 ముందు నీ ఆస్తులు ఎంత, ఇప్పుడు ఆస్తులు ఎంతో తెలంగాణ ప్రజలకు చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. గురించి గింజ కింద నలుపు ఎగుది అన్నట్లు కెసిఆర్ మాట్లాడడం విద్వేషంగా ఉందన్నారు. 2014 లో పార్టీమారిన కలనాని శ్రీనివాస్ యాదవ్ కు, 2018 లో కాంగ్రెస్ నుండి గెలిచిన సబిత ఇంద్రారెడ్డికి మంత్రి పదవులు ఇవ్వలేదా

అని ప్రశ్నించారు. పార్టీ ఫిరాయింపులకు తెర తీసిందే బి.కె.ఎస్. పార్టీ అని అన్నారు. నీ అయ్య కెసిఆర్ పార్టీలు మారాయని కెసిఆర్ రాజకీయ వ్యభిచారేనా అని అన్నారు. కెసిఆర్ ఒక్క దగ్గర పెట్టు కుని మాట్లాడాలని కడియం హెచ్చరించారు. మీరు చర్చ సంసారం మేనేజ్మెంట్ వ్యభిచారమా అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పి.వి.ఎస్. వైద్య దూదిపాల సరేందర్ రెడ్డి, మార్కెట్ వైస్ చైర్మన్ నూకల బలయ్య, కాంగ్రెస్ మండల పార్టీ అధ్యక్షులు జూలకుంట్ల శిరీష్ రెడ్డి, గద్దమిడి సురేష్, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు చింత కంట్ల సరేందర్ రెడ్డి, బెదిలే వెంకన్న, పొట్లపల్లి శ్రీధర్ రావు, భూధర్ శంకర్, పోగుల సారంగపాణి, కోటి రామ లు గౌడ్, రాజోలు మధుసూదన్ రెడ్డి, రంజిత్ రెడ్డి, నాగదబోయిన శ్రీరామలు, నీల గట్టయ్య, బాల రాజు, తెల్లకల రామకృష్ణ, ఆరేళ్ళి ఆశోక్ గౌడ్, తోట సత్యం, స్వామి నాయక్, గుర్రం పాతి కుమార్, గుర్రం రాజు, నీల సోమన్న, కార్తీ వెంకటేశ్, నాయకులు, మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# అధికారులు చిత్తశుద్ధితో పనిచేయాలి



• ఎమ్మెల్యే రేపాల ప్రకాష్ రెడ్డి

పరకాల అక్టోబర్ 26 (జనం సాక్షి): ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి అధికారులు చిత్తశుద్ధితో పనిచేయాలని పరకాల అసనసభ్యులు రేపాల ప్రకాష్ రెడ్డి అన్నారు. శనివారం రోజున గ్రేటర్ పరంబిల్ మున్సిపల్ పరిషత్ లోని 15వ డివిజన్ ఎంపీ పరిషత్ లోని 15 వ డివిజన్ లో గల అభివృద్ధి పనుల పురోగతి, సమస్యల పరిష్కారంపై ఏర్పాటు చేసిన సమీక్ష సమావేశానికి ముఖ్యఅతిథిగా పరకాల శాసన సభ్యులు రేపాల ప్రకాష్ రెడ్డి, మేయర్ శ్రీమతి గుండు సుధారాణి , కమిషనర్ డా.అశ్వినీ తానాజీ వాకర హాజరయ్యారు. అనంతరం రెడ్డిపాలెం గ్రామంలోని బోడ్రాయి వద్ద ప్రజలు అధికారులతో ప్రజలు ఎదుర్కొంటా సమస్యలను అడిగి తెలుసుకుని వారి

పరిష్కారాన్ని కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. 15వ డివిజన్ మొగిలివర గ్రామ పరిషత్ లోని శానిటేషన్, నీటి సరఫరా, వివిధ ప్రభుత్వ పథకాల కింద కొనసాగుతున్న అభివృద్ధి పనులు, వైద్య సేవలు, గుడుంబా, గంజాయి నిర్మూలన, తదితర సమస్యల పురోగతి గురించి ఎమ్మెల్యే సమీక్షించి సమర్పంతులగా నిర్వహించుటకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. ఈ సందర్భంలోని 15 వ డివిజన్ లో గల అభివృద్ధి పనుల పురోగతి, సమస్యల పరిష్కారంపై ఏర్పాటు చేసిన సమీక్ష సమావేశానికి ముఖ్యఅతిథిగా పరకాల శాసన సభ్యులు రేపాల ప్రకాష్ రెడ్డి, మేయర్ శ్రీమతి గుండు సుధారాణి , కమిషనర్ డా.అశ్వినీ తానాజీ వాకర హాజరయ్యారు. అనంతరం రెడ్డిపాలెం గ్రామంలోని బోడ్రాయి వద్ద ప్రజలు అధికారులతో ప్రజలు ఎదుర్కొంటా సమస్యలను అడిగి తెలుసుకుని వారి

# రాష్ట్రంలో క్షీణించిన శాంతిభద్రతలు

- గిరిజన యువకుడు శ్రీనివాస్ ది ప్రభుత్వ హత్య
- పోలీస్ స్టేషన్లో ఆత్మహత్య చేసుకోవడం దురదృష్టకరం
- మృతుని కుటుంబానికి రూ.50 లక్షలు ఎక్స్ గ్రేషియా చెల్లించాలి.
- ఎమ్మెల్యేలు సత్వరమే రాజోడ్, మధుసూదనా చారి డిమాండ్



పాలకర్తి, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : రాష్ట్రంలో రోజురోజుకు శాంతిభద్రతలు దిగజారి పోతున్నాయని గిరిజనలు, దళితులు అన్ని వర్గాల ప్రజలకు రక్షణ కరువైందని, ఎమ్మెల్యేలు సత్వరమే రాజోడ్, సిరికొండ మధుసూదనాచారి లు ద్వజమెత్తారు. శనివారం మండల కేంద్రంలో శ్రీనివాస్ ఆత్మహత్యకు పాల్పడిన శ్రీనివాస్ కుటుంబానికి న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ, పాలకర్తి నియోజకవర్గ కేంద్రం లో మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు, గిరిజన సంఘాల అధ్యక్షులతో మరణోత్సాహ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించగా, ముఖ్య అతిథిగా ఎమ్మెల్యేలు సత్వరమే రాజోడ్, మధుసూదనా చారి హాజరయ్యారు. అంతకు ముందు మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు, సత్వరమే రాజోడ్, మధుసూదనా చారిని కొండాపురం వరిధిలోని మేకల తండాకు వెళ్లి శ్రీనివాస్ చిత్రహానిని నివాళులర్పించి కుటుంబాలను ఓదార్చారు. ఈ సందర్భంగా దయాకర్ రావు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ అధికారుల నిర్లక్ష్యం వల్లనే అధికార పార్టీకి చెందిన నాయకుల ఒత్తిడి వల్లనే తనకు న్యాయం జరుగలేదని అని స్పష్టంగా చనిపోయా ముందు శ్రీనివాస్ చెప్పిన ఇప్పటికీ ప్రభుత్వం నుంచి ఎట్లు వంటి ప్రకటన రాకపోవడం దురదృష్టకరం అన్నారు. ఎమ్మెల్యే సత్వరమే రాజోడ్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో హెంకాశాఖ మంత్రి లేదని, అది ముఖ్యమంత్రి వద్దనే ఉందన్నారు. దీంతో పిచ్చిడి చేతిలో రాయిలా శాంతి భద్రతలు ఉన్నాయన్నారు. గిరిజన యువకుడు శ్రీనివాస్ విషయంలో పోలీసుల నిర్లక్ష్యం వ్యవహారించడం వల్లనే పోలీస్ స్టేషన్ సాక్షిగా పెట్రోల్ పోసుకున్నారని అన్నారు, ఈ విషయంలో పోలీసులు ప్రక్షేప పాత్ర పోషించడం సిగ్గు చేటన్నారు. రాష్ట్రంలో శాంతి భద్రతలకు స్థానం

లేదని, అనునిత్యం నేరాలు, మోరాలు జరుగుతున్నాయని యువకుడి ఆత్మహత్య ప్రభుత్వ వైఫల్యమేనని తెలిపారు. ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా ఉద్యమిస్తుంటే చారిని అణచివేస్తున్నారని అన్నారు. మరో ఎమ్మెల్యే మధుసూదనా చారి మాట్లాడుతూ శ్రీనివాస్ ఆత్మహత్య ముమ్మటికి ప్రభుత్వ హత్యే అని, మృతుడి కుటుంబానికి రూ.50 లక్షలు ఎక్స్ గ్రేషియా చెల్లించాలని, ఆయన కుటుంబంలో ఒకరికి ప్రభుత్వ ఉద్యోగం ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. శ్రీనివాస్ ఆత్మహత్యకు కారణమైన సీబి, ఎస్ఐ, అదేవిధంగా పోలీసులను ప్రేరేపించిన కాంగ్రెస్ నాయకులపై చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలను హత్య చేస్తున్న కనీసం పోలీసులు తీసుకు వెళ్లడం లేదన్నారు. పోలీసులు వారి విధులకు లోబడి వ్యవహరించాలని ప్రస్తుతం పోలీస్ శాఖలో అధికారి కనిపించడం లేదన్నారు. కేసీఆర్ పాలనలో శాంతిభద్రతలకు పెద్దపీఠ వేశారని ఎత్తిది ఎలాంటి అన్యాయం జరిగినా బాధితుల వక్షాన ప్రభుత్వం నిలిచేదని తెలిపారు. పోలీస్ శాఖకు పూర్తి అధికారాలు కల్పించి స్వతంత్రంగా విధులు నిర్వహించేలా కేసీఆర్ స్వేచ్ఛా పాతావరణం కల్పించాడని గుర్తు చేశారు. రేవంత్రిడి హెంకాశాఖ తన గుప్పిల్లో పెట్టుకొని పోలీసులను పావులుగా వారుకుంటున్నారని ద్వజమెత్తారు. అనంతరం పోలీస్ స్టేషన్ దయాకర్ రావు, మధుసూదనా చారిలు డివీపీకి విసతి వస్త్రం అందజేశారు. కార్యక్రమంలో మాజీ ఉపముఖ్యమంత్రి తాడికొండ రాజయ్య, గాంధీనాయక్, యాకాట్, దేవేందర్, మహేందర్, నియోజకవర్గం నుంచి గిరిజన సంఘాల నాయకులు పాల్గొన్నారు.

# పథకాలు క్షేత్రస్థాయికి చేరవేయాలి

- సక్రమంగా అమలు చేసే బాధ్యత అధికారులదే
- మహబూబ్ నగర్ ఎంపీ డి.కె.అరుణ



మహబూబ్ నగర్ జ్యూర్ (జనం సాక్షి) : కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల నిధులతో అమలు అవుతున్న అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలు క్షేత్ర స్థాయిలో సక్రమంగా అమలు జరిగేలా అధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలని మహబూబ్ నగర్ పార్లమెంటు సభ్యురాలు డి.కె.అరుణ అన్నారు. శనివారం జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో జిల్లా అభివృద్ధి, సమన్వయ, పర్యవేక్షణ కమిటీ (డి.కె) సమావేశం మహబూబ్ నగర్ పార్లమెంటు సభ్యులు డి.కె.అరుణ అధ్యక్షతన నిర్వహించారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల వాటా నిధులతో, కేంద్ర ప్రభుత్వ నిధులతో వివిధ శాఖల ద్వారా అమలు జరుగుతున్న అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలపై సమావేశంలో సమీక్షించారు. ఈ సమీక్ష ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న పథకాలు లోటు పొట్లు ఉంటే సరి చేసుకుని పరిష్కారం పూర్తి స్థాయిలో అమలు జరిగి ప్రజలకు ఉపయోగపడేలా సమావేశంలో సమీక్షించి పరిష్కరించడం జరుగుతుందని అన్నారు. ప్రజలకు మేలు చేసే ఉద్దేశంతో ఆయా పథకాలు ప్రభుత్వాలు అమలు చేస్తున్నాయని, పథకాల అమలు తీరు దిశ సమావేశంలో సమీక్షించి అదేశాలు జారీ చేయమన్నట్లు తెలిపారు. కేంద్ర పథకాలు లోపాలు లేకుండా పటిష్టంగా అమలు అధికారులు అంకిత భావంతో కృషి చేయాలని, పథకాలను ప్రజల్లోకి తీసుకు వెళ్లాలని అన్నారు. ప్రతి మూడు నెలలకు ఒక సారి దిశ సమావేశం నిర్వహించ వలసి ఉంటుందని, తదుపరి సమావేశం జనవరి లో ఉంటుందని తెలిపారు. వచ్చే సమావేశంలో

ఆయా పథకాలు సాధించిన ప్రగతి సమీక్ష చేయమన్నట్లు తెలిపారు. అనంతరం మహబూబ్ నగర్ శాసన సభ్యులు యెస్సెం శ్రీనివాసరెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర కేంద్ర ప్రభుత్వాల చెందిన, ఏ పథకం కొత్తగా ప్రారంభించినా, అమలు చేసినా అధికారులు స్థానిక ఎమ్మెల్యేలను అవగాహన చేర్చాలని సమాచారం ఇవ్వాలని అన్నారు. ప్రభుత్వ పరంగా వచ్చే ఎలాంటి పథకాలకు శంకుస్థాపన చేస్తున్నా, విధిగా సమాచారం అందించాలని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ప్రభుత్వం ఇచ్చే స్కీం లు ప్రజలకు తెలియాలని అవసరం ఎంతైనా ఉందని, కాబట్టి ప్రభుత్వ పథకాలు ప్రారంభోత్సవాలు, శంకుస్థాపన కోసం స్థానిక ఎమ్మెల్యే, ఎంపిలకు సమాచారం ఉండేలా చూసుకోవాలని ఆయన సూచించారు. ముద్రా అనే స్పృ ఎందుకు సరిగ్గా ఇవ్వడం లేదని అధికారులను ఎమ్మెల్యే ప్రశ్నించారు. ముద్రా స్కీం యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యం పూర్తిగా పక్కదారి పడుతున్నాయని ఆయన మండిపడ్డారు. ఈ స్కీం పేద, మధ్యతరగతి మహిళలకు, వీధి వ్యాపారులకు ఎలాంటి ఆదారం లేని వారికోసమే కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిందని, వారి ఆర్థిక పరిస్థితిని మెరుగు పరచడానికి మరి బ్యాంకులు ఎందుకు ఈ స్కీం ను విస్తరిస్తున్నారని అన్నారు. మహబూబ్ నగర్ లో ఎంతమందికి ముద్రా స్కీం ఇచ్చారని ఆయన ప్రశ్నించారు. వ్యవసాయ, రేవెన్యూ పేషెంట్లు, వైద్య ఆరోగ్య శాఖ, విద్యాశాఖ, ఇంజనీరింగ్, ఫార్మేషన్, కోఆపరేటివ్, బ్యాంకు, ఉద్యాన శాఖ, పరిశ్రమలు, చేనేత శాఖ, జిల్లాగ్రామీణాభివృద్ధి, మున్సిపాలిటీలో అమౌట్ స్కీం, గిరిజన సంక్షేమం, రహదారులు, భవనాలు, జాతీయ రహదారులు, బి.ఎస్.ఎస్.ఎల్, పంచాయతీ రాజ్ , మహిళా, శిశు సంక్షేమం, విద్యుత్ తదితర శాఖల పై నిర్వహించాలని, ఆన్ లైన్ లో దరఖాస్తు ఏ విధంగా చేసుకోవాలనే తదితర విషయాలపై అవగాహన కల్పించాలని ఆమె సూచించారు. బి.ఎస్.ఎస్.ఎల్ నెట్ వర్క్ సరిగ్గా లేదని, ఎస్.ఎస్.ఎల్ నెట్ నుండి ఇతర నెట్ వర్క్ కు ప్రజలు మారుతున్నారని, గ్రామీణ, అర్బన్ ప్రాంతాల్లో నెట్ వర్క్ ను మెరుగు పరచాలని సూచించారు.

# ఎవరి బాగుకోసం 'జగావో' యాత్ర



**ఎం.డి.మునీర్**  
సీనియర్ జర్నలిస్ట్,  
విశేషకలు  
9951865223

ఉద్యోగాలు లేవు, ఆసుపత్రుల్లో డాక్టర్లు లేరు, యూనివర్సిటీలలో పాఠశాల కొరత ఉన్నది. ధరలు ఆకాశాన్ని అంటాయి. రైతులకు ఎమ్మెస్సీ లేదు. రూణ మాఫీ లేదు. రైతుల ఆత్మహత్యలు, నిరుద్యోగుల ఆత్మహత్యలు కొనసాగుతున్నాయి. మహిళలకు రక్షణ లేదు. రోడ్డు బాగాలేవు.



మైసూరిలో తీరని వారు కూడ ఉన్నారు. సాబీర్ ఇంటిలో వీరు జొరబడి ఇంటిలో సామాగ్రినంత అయి పడేసారు. సాబీర్ భార్య మర్రినా ఖాతున్ తాము వండింది గోమాంసం కాదని తన భర్తను కాళ్ళు మొక్కుతూ వదిలేయాలని ఏడుస్తూ విజ్ఞప్తి చేసినా, వదులుకుండా చంపేశారు. ఈ అంతరిత ఆవేశానికి సంఘటనకు, ఆ యువకులు హత్య కేసులో జైలుకు వెళ్ళడానికి కారకులు ఎవరు? గిరిరాజ్ సింగ్ లాంటి, హర్యాణ దాసిని నాయుడే సైని లాంటి వారి విశ్వాసిత ప్రేరేపిత ఉపన్యాసాలు కాదా? మనుషులను చంపే లైసెన్స్ ఇచ్చినట్లు మాత్రం వ్యవహారం ను ఏమంటాము, గత ఏడాది గోవు తప్పించారనే ఆరోపణలు చేస్తూ ఇలాగే ఇద్దరు ముస్లిం యువకులను ఒక కారులో పెట్టి దోర్ లాక్ చేసి నజీబంగా దహనం చేసేసారు. వారు జైలుకు వెళ్లారు. బలం దేవహారీ లో ఇలాగే 2018 లో మూకలు సుబోధ్ కుమార్ అనే పోలీస్ అధికారిని కొట్టి చంపారు.

ఇదే ఏడాది హుజూర్ లో ఒక గో హత్య ఆరోపణలో ఒకరి చంపేసిన వారు జైలు శిక్ష అనుభవిస్తున్నారు. మొన్నటికి మొన్న ముస్లిం అనుకుని హిందూ బ్రాహ్మణ యువకుడిని కాల్చి చంపారు. వాళ్ళు జైలుకు వెళ్లారు. వీరందరికీ ఒక తోటి మనిషిని చంపేసి అంతరిత డ్రైవుర్, బలం, అపరాధం ఎక్కడో? పోలీస్, చట్టం ఒకటి ఉంటుందని, ముఠా మతోన్మాద నాయకులు చెప్పిన మాటలకు, ఉపన్యాసాలకు రెచ్చిపోయి ఇలాంటి కేసుల్లో ఇరుకు పోయిన పిల్లల తల్లి తండ్రుల, కుటుంబ సభ్యుల పరిస్థితి ఏమిటి? జైలు నుంచి బయటకు వచ్చిన తరువాత ఆ యువకుల పరిస్థితి ఏమిటి? పేదరికం ఉన్న వాళ్ళ యాత్ర దేనికి?

2.75 కోట్ల జనం పేదరికంలో ఉన్న కనీసం నెలకు 6 వేల ఆదాయం కూడ లేని బీహార్ లో గిరిరాజ్ సింగ్ చేపట్టిన హిందూ జాజో యాత్ర ఎవరి కోసం? యువత భవిష్యత్తును పూర్తిగా హరించి వేసి యాత్రలో మరో సామాజిక వర్గం మీద తిట్లు పురాణం పాటలు, డాన్సులు, కవాలిని ఇతర సామాజికవర్గాల ప్రార్థన మందిరాల ముందు నుంచి ప్రక్క నుంచి యాత్ర లను తీసుకుని రావడం, ఆ బోట కొద్ది సేపు నిలిపి రెచ్చగొట్టే మాటలు, పాటలు, ఇలా ఎందుకు? ఏమి సాధించాలి? ఏం సాధిస్తారు. నేతల రేపే మర్త్య కేసులలో శిక్షలు అనుభవిస్తున్న రామ్ రహీం అలయాన్ గుర్తింపే మార్చి ఏళ్ళకు కూడ పేలో, వరో అమ్మిస్తారని భ్రమ పడద్దు. అనుమానాలతో ప్రాణాలు తీసి జైలు పాలు కావద్దు.

**నేతల పిల్లలు సేఫ్ :**  
ఎప్పుడైనా, ఎక్కడైనా బీజేపీ అగ్ర నేతల పిల్లలు మీలాంటి కేసుల్లో ఇరుక్కూర్తారు? జైలుకు వెళ్ళారా? ఫారన్ చదువులు, టీసీసీబి చిట్ పదవులు వాళ్ళకు మీకు జైళ్ళు, బీజేపీ నేతల పిల్లలు వారు, దశబ్దాలుగా వారు సేఫ్. అవసరం అయితే పార్టీ డిక్కెట్లు తీసుకుని, ఎమ్మెల్యే, ఎంపీలు, మంత్రులు అయిపోతారు. అందుకే విద్యే పాలు రెచ్చగొట్టి యువత జీవితాలతో అటలాడుకునే నేతల మాటలు నమ్మొద్దు. జీవితాలు నాశనం చేసు కుని కుటుంబాలకు దుఃఖం మిగుల్చు వద్దు. అభివృద్ధి పట్టే సందర్భాల్లో జాజో. జాగో నా జవాన్ జాగోమీలో నిద్రపో తున్న నిజాలను జాగ్రత్తం చేయండి. నేల మీది నిజం ను గ్రహించండి. ఇవాజో దో హమ్ పెహ్లా ఇన్సాన్ హై.

జనంసాక్షి



## గానె సంచిత శవం

రంగారెడ్డి జిల్లా చేవెళ్లలో నానూచరులైన మక్కల్, హన్సెల (ప్రస్తుత చేవెళ్ల మాన్య కమిటీ డైరెక్టర్) చొరవతో, రామస్వరూపం గ్రామ శివారులోని వున్న అట్టల పావులలో అవరణలో ఇటీవల ఆత్మీయ సమైక్యం జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా నమ్మ ఆచార్యునించూ. చేవెళ్ల శంకర్బర్ది మండలాకు చెందిన ముఖ్యులు వచ్చారు. రామస్వరూపం గ్రామ సర్పంచ్ శంకర్ యాదవ్, ఉపసర్పంచ్ గోపాల్ కూడా తమ అనుచరులతో కలిసి వచ్చారు. వచ్చిన వారు తమ అనుభవాలను, అప్పట్లో పార్టీ వాదనకొరకు సాగిన పోరాటాలు, కార్యక్రమాలను గుర్తు చేసుకుని మాట్లాడారు. అనేక గ్రామాలలో సామాన్యులకు జరిగిన మేలును కూడా వివరించారు. కచ్చిరెడ్డిగూడెం గ్రామంలో పార్టీ పోరాటాల వల్లనే ప్రజలకు భూమి దక్కిందని, ఇప్పుడు దాని విలువ బాగా పెరిగిందని గ్రామస్థుడు మోదీన్ వివరించారు. తమకు ఇప్పటికీ అదే జీవనాధార మని కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. చేవెళ్లలో ఇండ్లు మరియు నివేకన స్థలాలను ప్రజలు ఎలా సాధించు కున్నారో ప్రభుత్వం గ్రామస్థులకు అంచలంచెలా కొండంత అండగా ఎదిగిన తీరును చక్కగా వివరించిన చెప్పారు. శ్రీ శుభాన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఎలుగొండగూడెం గ్రామంలో సారవంతమైన 98 ఎకరాల సల్లెరగడి భూమిని ఆక్రమించుకుని, వట్టలు సాధించుకున్న ఘనత మనకే దక్క తుందని వివరించి చెప్పారు. సర్పంచ్ శంకర్ యాదవ్ మాట్లాడుతూ ఈ ప్రాంత గ్రామంలో ప్రస్తుత వున్న సాంఘిక స్వేచ్ఛా, స్వాతంత్ర్య వాతావరణానికి అప్పట్లో శ్రీనివాసులు నాయుడు నాయకత్వం పార్టీ చేసిన పోరాటాలు, కార్యక్రమాలే ప్రధాన కారణం అంటూ అనేక ఉదాహరణలు పేర్కొన్నారు. ఇలా అందరూ తమ జ్ఞాపకాలను వివరించగా, అల్లవార గ్రామస్థుడు కాంతారెడ్డి పొరుగు గ్రామం గుండాలలో జరిగిన ఒక ఉదంతాన్ని గుర్తు చేసారు. సంచలనం రేపిన ఘటన అది.

చంద్రయ్య గుండాల గ్రామస్థుడు. ఆ ఊరు చేవెళ్ల - ఆలాద్ దారిలో రోడ్డుకు దూరంగా వుంది. సిఐఐ యువ కార్యకర్త , పేద దళితుడైన చంద్రయ్య చురుకైన వికలాంగుడు. చుట్టూ పక్కల గ్రామాలలో కూడా అతన్ని గుర్తు పడతారు. అప్పట్లో పార్టీ ప్రత్యేకంగా అతనికి మూడు చక్కల సైకిల్ని ప్రభుత్వ సహాయంతో సమాకూర్చింది. తన బండికి ఎర్రజెండా కట్టుకుని తిరిగివారు . రాసురాసు అదే పెద్ద ప్రచార సాధనంగా మారింది. ఆపూరు సుధాకర్ రెడ్డి, ప్రభాకరరెడ్డి సోదరుల కనుసైగలతో నడిచేది. ఆ ప్రాంతంలో అత్యధికంగా, దొంగలూలు, భూ అక్రమణ సమస్యలు వినిపించేవి. సంచాయతీ నిధులు, రేషన్ అవకతవకల లాంటి అన్ని ప్రజా సమస్యలూ మండల స్థాయిలో పార్టీ ప్రశ్నించేది. గ్రామంలో చంద్రయ్య అనేక సార్లు ఎదురించి ప్రశ్నించేవారు. రాసురాసు ఊళ్లో జనం ఎర్ర జండా పార్టీకి దగ్గరయ్యారు. అంతవరకూ మరో రాజకీయ పార్టీ ఆక్రమ లేదు. సాధారణంగా ఎమ్మెల్యే ఏ పార్టీలో వుంటే ఊరంతా ఆ పార్టీకే జై అనేవారు. ఆరోజుల్లో చాలా

గుండా పోయారు. మూడు నాలుగు రోజులు గడవినా అతని ఆచూకీ తెలియలేదు. చంద్రయ్య తండ్రి పోలీస్ రిపోర్ట్ ఇచ్చాడు. విషయం గుండాల చుట్టుపక్కల గ్రామాలకూ కూడా తెలిసింది. చచ్చా. టెన్షన్ పెరిగింది. ప్రజలు అనేక రకాలుగా అనుమానించి మాట్లాడు కుంటున్నారు. ఆలస్యంగా తెలుసుకున్న మేము గ్రామానికి పోయాం. అక్కడకు చేరుకొనేక ముందే జిడ్పీ చైర్ పర్సన్ ఎంకె రత్నం అక్కడ వున్నారు. పోలీస్ ఐదోబస్సు కూడా వుంది. జనం కూడా చనులన్నీ మానుకొని ఒకచోట చేరి వున్నారు. ముందుగా మేము చంద్రయ్య ఇంటికి పోయి కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించాము. ఈ క్రమంలో, గ్రామస్థుడు ఒకరు మెల్లగా నావద్దకు వచ్చి ఉప్పించి వెళ్లి పోయాడు. అతను ప్రజల నోట నానుతూన్న అనుమానాన్ని నా చెవిలో ఊచాడు. ఊరిలో పాటుబడిన పెద్ద దిగుడు బావి వుంది. మేము అక్కడకు పోగా, ప్రజలందరూ మాతో వచ్చారు. ఊరంతా అక్కడికి చేరింది. నీటిని తోడించాలని డిమాండ్ చేశాం. జిడ్పీ చైర్మన్ మోసంగా వున్నాడు. అది ఘటించిన బావి, నీళ్ళు కూడా ఎక్కడ లేవని చెప్పి గ్రామ పార్టీలు నన్ను డిస్మిస్ చేసారు. అయినా వెనక్కు తగ్గుకుండా అక్కడి నుండే పై అధికారంతో మాట్లాడి బట్టించాము. మోటార్లు తెప్పించి నీటిని తోడారు. బావిలో నీరు పూర్తిగా అడుగంటక ముందే

మోటార్లను నిలిపి వేశారు. అడుగున పాకుడు , చెత్త మిసాలతో మరేమీ లేదన్నారు. వారన పెరిగింది. అందరూ మూయించేందుకు ప్రయత్నం సాగింది . ఆ సమయంలో మేము వాపొలిట పంటి కింద రాయిలా మారాము. మేముక్కడ లేకపోతే ఏమి జరిగేదో ఊహించవచ్చు. భూ పడక, పట్టుబట్టి మొత్తం నీటిని బయటకు తోడేవరకూ వికతమనలేదు. జిడ్పీ చైర్మన్ దళితుడైనా మాకు మద్దతు పలుకలేదు. ఆఖరి ప్రయత్నంగా, తాడుకు ఇసుక కొట్టాలి బిగించి (పాతాళ బైలింగు లాంటి ) అడుగున పాకుడు, చెత్తలో పట్టుబడతే గ్రామం గాంధీ గారూ బద్దలైన గానె సంచిత లాంటి ఇసుక కొట్టాలి తగిలింది. చంద్రయ్యను చంపి, సంచితో కుక్కి బావిలో పడేసారు. శవం అప్పటికే పాడైంది. కేసు అయ్యింది. కానీ సాక్షి చెప్పే అక్కడ ఎవరికీ లేదు. కొంతకాలానికి కేసు అంతమైంది . ఈ గుండాల గ్రామానికి పక్కనే వున్న అల్లవారలో మరో సందర్భంలో డబుల్ మర్డర్ జరిగింది. గ్రామ సేవీల కార్యకర్త వెంకటయ్య, మరోకరిని బాణామతి చేస్తున్నారని నేరంపేసి చంపారు. ఆరోజు రాష్ట్ర పార్టీ నాయకులు కే. నారాయణ, డి. లక్ష్మినారాయణలు వచ్చారు. తర్వాత ఆ కేసులో హాతమలకు లైఫ్ పడి జైలుకు పోయారు. పార్టీకి అప్పుడు మండల నాయకులుగా ప్రభాకర్, ప్రభుంగం వున్నారు.

పి శ్రీనివాసులు నాయుడు సామాన్య ప్రజలతో కలిసి పనిచేసిన కార్యకర్త



జనంసాక్షి

# ప్రగతి వెలుగుల్లో తగ్గని పేదరికం

**78 సం** "రాల స్వతంత్ర భారత్ లో కేంద్ర ప్రభుత్వం అలంబించిన వ్యవసాయ" ఆర్థిక ప్రణాళిక పాలితామిక పెట్టుబడి 'ఉత్పత్తి మార్కెటింగ్ సమాచార విదేశీకరణ' సాంకేతిక పరిణామ విధానాల వల్ల ధనికులు మరింత ధనవంతులై పేదవారు మరింత పేదరికంలోకి నెట్టి వేయబడి దేశంలో వివిధ వర్గాల ప్రజల ఆదాయాల్లో సంచలన ఆర్థిక వ్యత్యాసాలు ఏర్పడతాయి. ప్రపంచంలో 5 పెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థలూ ఉన్న ఇండియా 2030 నాటికి మూడో అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థ స్థానానికి చేరుకుంటుందని ఎస్ లిండ్ పి గ్లిబల్ రీసెర్చ్ సంస్థ అజాణా ప్రకటించడం గమనార్హం.



చేయబడిన 73 శాతం దేశంలో అత్యంత ధనవంతులైన 1 శాతం మందికి చేరింది. 670 మిలియన్ పేదల సంపదలో కేవలం 1 శాతం మాత్రమే పెరుగుదల సూచిస్తుంది. 5వ ఆర్థిక శక్తి భారత్ అమెరికా 'చైనా జపాన్' జర్మనీ 'తర్వాత భారత్ జిడిపిలో దూసుకుపోతూ 5వ ఆర్థిక శక్తిగా ఎదుగు తున్నప్పటికీ ప్రజల ఆదాయాలు 'సంచలన' ఆర్థిక వ్యత్యాసాలు ప్రవృత్తి' ప్రాంతీయ అసమానతలు పెరుగుతున్నాయి. హురూస్ ఇండియా వెల్లడి ఇటీవల హురూస్ ఇండియా సంస్థ దేశంలోని అత్యంత ధనవంతుల జాబితా విడుదల చేసింది. జూలై 31 నాటికి దేశంలో కుతురుల సంఖ్య 1539 కి పెరిగింది. వీరి వద్ద పోగ్గెన సంపద రూ" 159 లక్షల కోట్లు . వీరి ఆస్తులు ఈ ఏడాది 46% వృద్ధి చెందాయి. దేశంలో 140 కోట్ల జనాభాలో ఆదాయ అసమానతలు" సంపద అసమానతలు 'ఆర్థిక వ్యత్యాసాలు వివరితంగా పెరుగుతున్నాయి. ఈ పరిస్థితులు ఇలాగే కొనసాగితే సామాజిక అకాంతికి దారి తీసే ప్రమాదం వుందని సామాజిక ఆర్థిక వేత్తలు అభిప్రాయం వదుతున్నారు. **స్పెషల్ పాల - ఆర్థిక అసమానతలు** (బ్రిటిష్ కాలం నాటి కంటే స్పెషల్ పాలలో కేంద్ర ప్రభుత్వం అవలంబిస్తున్న ఆర్థిక ప్రణాళిక 'పారిశ్రామిక సేవల 'ఉత్పత్తి మార్కెటింగ్ ఉపాధి ' రవాణా ' సమాచార విధానాల వల్ల ఆర్థిక వ్యవస్థలో అసమానతలు పెరుగుతున్నాయి. వివిధ అభివృద్ధి నివేదికల ప్రకారం పరిశీలిస్తే దేశంలో 1 శాతం జనాభా చేతుల్లో 40.01 శాతం సంపద కేంద్రీకృతమై వుంది. వివిధ వర్గాల ఆదాయం సంపద 'అసమానతలు పెరుగుతున్నాయి. వాస్తవక ఆదాయం క్రమంగా పెరుగుతున్నప్పటికీ ప్రజల ఆదాయాల మధ్య అంతరాలు పెరుగుతున్నాయి. దీనికి కారణం కేంద్ర ప్రభుత్వం అనుసరించిన 1991 ఆర్థిక సంస్కరణలే. 1991 కి ముందు మన దేశ జిడిపిలో 30 శాతం వద్ద వున్న ఆగిపోయింది. సంస్కరణల తర్వాత మన దేశ జిడిపి 6-8 శాతం వృద్ధి రేటు పెరిగింది. ఈ కాలంలో అతి తక్కువ

సిద్ధింది కొరత మౌలిక వసతుల కొరత 'బెస్ట్ కొరత 'మందుల కొరతతో కునారిల్లుతున్నాయి. పేద వర్గాల ప్రజలకు కనీస వైద్య సేవలు అందుబాటులో లేక పోవడం వల్ల ప్రైవేటు కార్పొరేట్ ఆసుపత్రులకు ఆకర్షించిన వలసి వస్తుంది. ఖరీదైన వైద్య ఖర్చులు భరించలేక అప్పుల పాల్ అర్థిక భారాన్ని మోయలేక ఉన్న ఆస్తులను అమ్ముకొని పేదలు పేదరికంలోకి నెట్టి వేయబడుతున్నారు. లోపించిన సమతుల్య ఆహారం దేశంలో 15- 49 ఏళ్ల వయసులోనే స్త్రీలలో 57 శాతం పురుషుల్లో 25 శాతం రక్త హీనతతో బాధపడుతున్నారని "జాతీయ కుటుంబ ఆరోగ్య సర్వే "పేర్కొంది. 5 ఏళ్ల లోపు పిల్లలు పౌష్టికాహార లోపంతో అకస్మాత్తుగా ఎదుగుదల లోపించింది. బిరా"స అహార వ్యవసాయ సంస్థ(ఎఫ్) 'ఎ' లివరీలైన ప్రకారం 74.1% భారతీయులు పోషకాహారాన్ని పొందలేని నిస్సహాయ పరిస్థితుల్లో బతుకులు వెల్లడిస్తున్నారని అధ్యయనాలు తెలియ చేస్తున్నాయి. ఎఫ్ 'ఎ' అహార భద్రత పోషకం 2023 నివేదిక ఈ కార్యక్రమం వాస్తవాన్ని వెల్లడించింది. ఆహార ప్రవృత్తిలో చాలి చాలని ఆదాయాలు ' పేదరికం కోరల్లో చిక్కుకున్న కుటుంబాలు దీని స్థితిని అడ్డం పడుతుంది. పోషకాహార లోపం బాల భారతాన్ని శక్తిహీనం చేస్తూండే వాస్తవాన్ని బయటపెట్టింది. దేశ వ్యాప్తంగా 6 నుంచి 23వ నెలల వయసు లోని చిన్నారుల్లో 77% వైవిధ్య భరితమైన పోషకాహారానికి నోచుకొని పరిస్థితులు ఉన్నాయని పరిశోధనలో తెలిసింది.

**వ్యాధినిరోధక శక్తి - శిశువసరాలు**  
పోషకాహార లోపం వల్ల వ్యాధినిరోధక శక్తి తగ్గి 54 శాతం వ్యాధులు ప్రభులుతున్నాయని జాతీయ పోషకాహార సంస్థ నిపుణులు అభిప్రాయపడ్డారు. ఎయిమ్స్ ప్రస్తుతంపే మెడికల్ జర్నల్లో దేశంలో 6 నుండి 23 నెలల పిల్లల్లో మూడోవంతు మంది మరణాల ముప్పును ఎదుర్కొంటున్నారని పేర్కొంది. రాష్ట్రాలు పోషకాహారం కొరత రాష్ట్రాల వారిగా చూస్తే మోసాహార 'ఉత్పత్తి' మధ్యలో గుజరాత్ 'రాజస్థాన్' తో పాటు మొత్తం 8 రాష్ట్రాల్లో 80 శాతం మంది పిల్లలకు పోషకాహారం లభించడం లేదు. తెలంగాణ' ఎపికో సహా 12 రాష్ట్రాల్లో పోషకాహారం లభించని పిల్లల సంఖ్య 70-80 శాతం మధ్యలో ఉంది. సమగ్ర శిశు అభివృద్ధి పథకం

అమలొతున్నప్పటికీ పిల్లల్లో పోషకాహారం లోపం దేశ ప్రగతికి ప్రతిభంధకమన్న 15 వ ఆర్థిక సంఘం హెచ్చరిక పాలకులకు కనువిప్పు కావాలి.

**బిరా"స సుస్థిరాభివృద్ధి లక్ష్యాలు సాధించాలి**  
మానవ వనరుల అభివృద్ధి ఆశించిన మేరకు ప్రగతి చేయి. ఉత్పాదక సమితి జనసంక్షేమానికి 17 సుస్థిరాభి వృద్ధి లక్ష్యాలు నిర్దేశించింది చాలా లక్ష్యాలు సాధనలో భారత్ వెనుకబడి వుంది. పెరుగుతున్న వినియోగ వ్యయానికి తగినట్లు ఆదాయాలు పెరుగడం లేదు. "ప్రదర్శన ప్రణాళి నా" గుర్తైన ప్రజలు ఎక్కువ ఖర్చులు చేస్తూ అప్పుల పాలవు తున్నారు. అనేక కుటుంబాలు అప్పుల ఊటిలోకి కూరుకు పోతున్నాయి. బిరా"స పేర్కొన్న సుస్థిరాభివృద్ధి లక్ష్యాల సాధనకు కార్యాచరణ ప్రణాళికలను అమలు చేయాలి.

**గ్రామీణ ఆర్థిక వ్యవస్థ చేతి వృత్తులు ఆధునికీకరణ**  
గ్రామీణ ఆర్థిక వ్యవస్థ పరిపుష్టికి ఆర్థిక సాంకేతికత అయివృద్ధి పట్టిన చేతి వృత్తులకు ఉత్పత్తులకు గింకా తగ్గడం వల్ల చేతివృత్తులు కుదరలేనాయి. చేతి వృత్తులు ఆధునికీకరణకు నోచుకోక పోవడం వల్ల వీటిపై ఆధారపడి జీవించే వారు ఇతర రంగాలకు వెళ్ళుతున్నారు. ప్రభుత్వం చేతి వృత్తుల ఆధునికీకరణకు అధునాతన 'సాంకే తికతను అందించి శిక్షణ కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తే చేతివృ త్తులపై ఆధారపడిన వారి జీవితాలలో ఆర్థిక వెలుగులు తేవడానికి ఆహార కార్యాచరణ వ్యాప్తంగా అమలు చేయాలి. యువత నైపుణ్యాభివృద్ధి జనాభాలో 60 శాతం వున్న యువతలో చదువుకు తగిన నైపుణ్యాలు లేవు. ఉపాధి పొందే స్థితిలో లేకపోవడం వల్ల నిరుద్యోగం వారి పాలిట శాతంగా తిరిగి పరిణమించింది. ప్రభుత్వం విద్యార్థుల దేశ సుందే విద్యార్థులకు ఎర్నె చైర్ లెర్నీ విద్యావిధానాన్ని అమలు చేయాలి. సదువుకునే రోజుల్లోనే విద్యార్థుల్లో పని పట్ల క్రమం అనేక పెంచి స్వతంత్ర స్వయం ఉపాధి అవకా శాలు కల్పించుకునే పరిస్థితులు సృష్టించి యువత ఉపాధిని సృష్టించే శక్తిగా ఎదిగి అత్యగ్రహారంతో జీవించే వ్యవస్థను నిర్మాణం చేయాలి.

**వనరుల అభివృద్ధి చేయాలి**  
దేశంలో లభించే సహజ వనరుల అభివృద్ధి చేయాలి. వినియోగం ప్రభుత్వాలకు పెట్టేట వేయాలి. పర్యావరణ హిత 'పారిశ్రామిక అభివృద్ధికి దోహదపడే పరిశ్రమల స్థాపనకు ఘనంకొనాలి. పేదరికం 'నిరుద్యోగం ' ఆర్థిక అసమానతలు 'లింగ వివక్ష' వేతన వివక్ష 'ప్రాంతీయ అసమానతల కట్టడి 'విద్య' వైద్య 'పోషకాహార సౌకర్యాల కల్పనకు బడ్జెట్లో ఎక్కువ నిధులు కేటాయించి సకాలంలో వ్యయం చేసి నైపుణ్యాల వృద్ధి యువత మహిళా సాధికారత సంక్షేమ కార్యక్రమాలకు గ్రామీణ ఉపాధి కల్పన పథకాల సమర్థ అవయ. ప్రజల జీవన ప్రాణాలను తలచిన ఆదాయాల పెరుగుదల' ఆహార ప్రవృత్తిలకు కట్టడి' సమగ్ర శిశు అభివృద్ధి పథకంలో జరుగుతున్న లోపాలను అధికారి. మెరుగైన మానవ వనరుల అభివృద్ధికి ప్రాధాన్యత ప్రజ్వరిల్లాలి. ప్రభుత్వం ప్రకటించిన భారత్ లక్ష్యంగా భారత్ ప్రగతి వెలుగుల్లో ప్రపంచంలో మూడో ఆర్థిక శక్తిగా ఎదుగుతుందని ఆశిద్దాం.

**నేడు సూరి కనకయ్య**  
రాష్ట్ర అధ్యక్షులు తెలంగాణ ఎకనామిక్ ఫోరం సామాజిక ఆర్థిక అధ్యయన వేదిక కరీంనగర్, 9440245771

జనంసాక్షి



**వ్యవసాయ రంగం-గిట్టుబాటు ధరలు**  
వ్యవసాయ రంగంలో పెట్టుబడికి తగిన గిట్టుబాటు లేక రైతులు వ్యవసాయ రంగం నుండి నిష్క్రమించి పట్టణాలకు వలస పోతున్నారు. కష్టపడి పండించిన పంటలకు గిట్టుబాటు ధరలు లేక మధ్యవర్తుల ద్వారా మోసాలకు బలై ఆర్థికంగా కుదరలే అత్యవశ్యలకు పాల్పడే పరిస్థితులు రాజ్యమేలుతున్నాయి. రైతులకు మార్కెట్లో గిట్టుబాటు ధరలు కల్పించాలి. రైతులు తాము చేసిన ఉత్పత్తులకామే ధరలు నిర్ణయించుకునే వ్యవసాయ మార్కెటింగ్ సంస్కరణలు ప్రవేశపెట్టాలి.



# మత్స్యకారులు ఆర్థికంగా బలపడాలి

- రాష్ట్ర రవాణా, జీసీ సంక్షేమ శాఖల మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్
- ఐదు లక్షల చేప పిల్లలు పంపిణీ చేసిన మంత్రి
- శనిగిరి గెస్ట్ హౌజ్ పునరుద్ధారణకు కృషి చేస్తా



**కోపాడ అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి):** మత్స్యకారులు ఆర్థికంగా బలపడాలని మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్ అన్నారు. శనివారం మండలంలోని శనిగిరి గ్రామంలో గల ప్రాజెక్టులో ముదిరక్ కులస్థలకు పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు మంద ధర్మయ్య తో కలిసి ముదిరక్ కులస్థలకు ఉచితంగా ఐదు లక్షల చేప పిల్లలు ను చెరువు లోకి వదిలారు. అలాగే గతంలో చేప పిల్లలు పంపిణీ చేసిన వారికి వెంటనే బకాయిలను చెల్లిస్తామని

ఎవరైనా బియ్యంపాత పాతికావకవేతలు ముందుకు రావాలని పిలుపునిచ్చారు. అలాగే రైతులకు కూడా చేపల పెంచేందుకు అవకాశం ఉందని దానిని రైతులు కూడా సేవకొవచ్చని సేవకొవచ్చని అన్నారు. యంగ్ ఇండియా ద్వారా కులస్థులకు వారికి ప్రోత్సాహం కల్పిస్తుందని అందుకు ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని మంత్రి అన్నారు. అందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని అన్నారు. రైతులు

కూడా చేపలు పెంచేందుకు అవకాశం ఉందని వారు కూడా చేపలు పెంచుకునేందుకు సువర్ణవకాశమని అన్నారు. కాలవల ద్వారా ప్రతి గ్రామానికి నీటిని పంపిణీ చేస్తామని మంత్రి అన్నారు. అలాగే డబుల్ రోడ్డు వచ్చిన దగ్గర రోడ్డుకి ఇరువైపులా మొక్కలు నాటి చెట్లు పెంచాలని సూచించారు. ఇతర దేశాలలో పనిచేయాలనుకు నేవారు త్వరలోనే డ్రెవింగ్, హాస్పిటల్ తదితర వాటిపై ఆసక్తి ఉన్నవారు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని మంత్రి సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కలెక్టర్ మణు చౌదరి, డిఎఫ్ఓ డైరెక్టర్ శంకర్ రాథోడ్, తహసీల్దార్ సురేఖ, మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు మంద ధర్మయ్య, ఉమ్మడి జిల్లా నాయకులు బస్సరాజు శంకర్ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి వేల్పుల వెంకట స్వామి, నాయకులు బండిపెల్లి నారాయణ గౌడ్, పాము శ్రీకాంత్, బండెల బాల కిషన్, మాజీ సర్పంచులు శెట్టి సుధాకర్, దుర్గా రెడ్డి, గోరిట్లం లక్ష్మణ్, దొవ్వాళ్ళ జగన్ రెడ్డి, రవీందర్, సోపల్ మీడియా కన్సల్టర్ రఫీ, యువత నాయకులు దూలం శ్రీనివాస్ గౌడ్, ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షులు చింతకింది శంకర్, ఉపాధ్యక్షులు గూడ స్వామి, వివిధ గ్రామాల పార్టీ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు ముఖ్య నాయకులు ముదిరాజ్ సంఘ నాయకులు, సభ్యులు తదితరులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

# సతీష్ కుటుంబాన్ని ఆదుకుంటాం..!

### కుటుంబ సభ్యులకు సిఎం రేవంత్ భరోసా



**నారాయణపేట జిల్లా బ్యారో (జనం సాక్షి):** కాంగ్రెస్ నాయకుడు సతీష్ కుటుంబానికి అందగా నిలిచి అన్ని విధాలుగా ఆదుకుంటామని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఏ.రేవంత్ రెడ్డి భరోసా ఇచ్చారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎనుముల రేవంత్ రెడ్డి శనివారం నారాయణపేట జిల్లా మద్దూర్ మండల కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు స్వర్ణయ్య సతీష్ చిత్రపటానికి పూలమాలవేసి ఘనంగా నివాళులర్పించి సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన సతీష్ తల్లిదండ్రులు, భార్యా పిల్లలతో పాటు ఇతర కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించారు. కాగా మద్దూర్ కు చెందిన కాంగ్రెస్ నాయకుడు సతీష్ ఇటీవల మరణించిన విషయం తెలిసింది. శనివారం రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి హెలికాప్టర్ ద్వారా మద్దూరుకు చేరుకొని సతీష్ స్వగృహంలో నిర్వహించిన రథ దినకర్మ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. సతీష్ కుటుంబీకులకు ప్రగాఢ సానుభూతి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా

సతీష్ భార్య సంగీత తన ఇద్దరు కుమారులు వీరేష్, ఆదిత్య ల ఉన్నత చదువులకు సాయం చేయాలని సీఎం సు కోరగా అందుకు సీఎం సానుకూలంగా స్పందించారు. జాతీయస్థాయిలో చాలిబాల్ పోటీలలో ప్రతిభ చాటిన సతీష్ తమ్ముడు మజీకంఠ తనకు స్పెషల్ కోట్లో ఉద్యోగ అవకాశం ఇప్పించాలని రెజుమే ను సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి అందజేయగూపరిశీలించాలని కడ ప్రత్యేక అధికారి వెంకట్ రెడ్డి ని సీఎం ఆదేశించారు. అలాగే సతీష్ సోదరి వీరమణి బిడిఎస్ పూర్తి చేసిన తన కొడుకుకు ఉద్యోగ అవకాశం కల్పించాలని సీఎం కు విన్నవించారు. సతీష్ కుటుంబాన్ని అన్ని విధాలుగా ఆదుకుంటామని



సీఎం భరోసా ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో మక్తల్ ఎమ్మెల్యే వాకిడి శ్రీహరి, పరిగి ఎమ్మెల్యే రామ్మోహన్ రెడ్డి, తాండూరు ఎమ్మెల్యే మనోహర్ రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ సిక్తా పట్నాయక్, ట్రైని కలెక్టర్ గరిమానరలు, జోగులాంబ గద్వాల జోన్ -7 డిజిబి ఎల్.ఎస్. చౌహాన్, జిల్లా ఎస్సీ యోగేష్ గౌతమ్, జిల్లా గ్రంథాలయాల సంస్థ చైర్మన్ వార్ల విజయకుమార్, మద్దూరు జెడ్పీటీసీ రఘుపతి రెడ్డి, డి.సిసి అధ్యక్షులు ప్రకాంత్ రెడ్డి, ఇతర ప్రజా ప్రతినిధులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# విద్యుత్ చార్జీల పెంపు ఉపసమహాలించుకోకుంటే పోరాటాలకు సిద్ధం..!

### హుస్సాబాద్ మాజీ ఎమ్మెల్యే వాడితల సతీష్ కుమార్

**హుస్సాబాద్ అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి):** విద్యుత్ చార్జీల పెంపును రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉపసంహరించుకోకుంటే, ప్రభుత్వం చేస్తున్న మోసాన్ని ప్రజలకు వివరించి, పెద్ద ఎత్తున ఉద్యమిస్తామని, అధికారంలోకి వచ్చిన పది నెలల్లోనే కాంగ్రెస్ పార్టీ విద్యుత్ చార్జీలను పెంచడం శోచనీయమని హుస్సాబాద్ మాజీ ఎమ్మెల్యే వాడితల సతీష్ కుమార్ విమర్శించారు. 200 యూనిట్లు దాటితే ప్రస్తుతం ఉన్న సబ్సిడీ ఇచ్చిందని, ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎందుకు ఇవ్వడం లేదని ప్రజలు ఆలోచన చేయాలన్నారు. విద్యుత్ చార్జీల పెంపును ప్రజలు చైతన్యంతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీరును ఎండ కట్టాలని తీవ్రంగా ప్రతిరేకించాలని, తిరగిడి ఉద్యమం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు.

అని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో అప్రకటిత విద్యుత్ కొరతను సృష్టించడమే కాకుండా, ఉచితంగా కోతలకు తోడు విద్యుత్ చార్జీలను పెంచడం ఎంత వరకు సమంజసమని ప్రశ్నించారు. విద్యుత్ అంటే వ్యాపారం కాదని రాష్ట్రాన్ని పరుగులు పెట్టించే రథచక్రం అని పేర్కొన్నారు. మాజీ సీఎం కేసీఆర్ హయాంలో, గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రైతాంగానికి, మిషన్ భగీరథ కు రూ.1200 కోట్లను సబ్సిడీ ఇచ్చిందని, ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎందుకు ఇవ్వడం లేదని ప్రజలు ఆలోచన చేయాలన్నారు. విద్యుత్ చార్జీల పెంపును ప్రజలు చైతన్యంతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీరును ఎండ కట్టాలని తీవ్రంగా ప్రతిరేకించాలని, తిరగిడి ఉద్యమం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు.

# మెదక్ సమగ్రాభివృద్ధికి ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయండి

### అధికారులను ఆదేశించిన జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్

**మెదక్ బ్యారో, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి):** మెదక్ నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి శాఖల వారీగా మౌలిక వసతుల కల్పనపై ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ అధికారులను ఆదేశించారు. శనివారం జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో మెదక్ నియోజకవర్గ అభివృద్ధిపరిచేందుకు శాఖల వారీగా ప్రతిపాదనలు తయారు చేయడంపై ఇరిగేషన్, ఆర్ అండ్ బి, దేవదారు, వైద్య, మున్సిపాలిటీ, టూరిజం అధికారులతో సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ మెదక్ నియోజకవర్గాన్ని అభివృద్ధి పథంలో ప్రథమ స్థానంలో నిలపాలని మెదక్ జిల్లా శాసనసభ్యులు అవార్జికలు కృషి చేస్తున్నారని జిల్లా అభివృద్ధిపై శాఖల వారీగా ప్రతిపాదనలు తయారుచేసి అందించిన పక్షంలో రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వర్మల దృష్టికి తీసుకుని వెళ్లి నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి చర్యలు తీసుకుంటామని సూచించారని చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా అధికారులతో సమావేశమై నియోజకవర్గ అభివృద్ధిపై



ప్రతిపాదన సిద్ధం చేసి దిశగా చర్చిస్తున్నట్లు చెప్పారు. మెదక్ ఎంపీలతో లో వెల్కమ్ బోర్డు సరికొత్త ఆలోచనలతో మెదక్ అంటే మెతుకు సీమ బియ్యం గింజ బ్యాక్ గ్రౌండ్ వచ్చే విధంగా చూపాలను ఆకట్టుకోవాలని విధంగా తయారు చేయాలన్నారు, యూనియట్ బర్డ్ కంట్రోల్ సెంటర్స్ ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు ఈ సెంటర్ల కంట్రాక్టులను జనన నియంత్రణ చర్యలు చేపట్టడం, వైద్య కళాశాల ప్రాంతంలో హాస్పిటల్, స్టాఫ్ క్వార్టర్స్ నిర్మించి పనికి గృహాలు, ఎస్సీమేట్స్ సిద్ధం చేయడం,

టూరిజం అభివృద్ధి ఏడుపాయల వనదుర్గ దేవాలయానికి సంబంధించి రోడ్డు వైడింగ్, హెలికాప్ కం టూరిజం గెస్ట్ హౌస్, మెయిన్ రోడ్ నుంచి టెంపుల్ వరకు సెంట్రల్ లైటింగ్ ఏర్పాటు, పార్కింగ్ స్థలాలు, మెదక్ చర్మి, సంబంధించి వచ్చే డిసెంబర్ నాటికి చర్మి వంద సంవత్సరాలు పూర్తి చేసుకుని సెలబ్రేషన్స్ నిర్వహించడం జరుగుతుందని చర్మి పరిసర ప్రాంతాలలో ప్రభుత్వ పరంగా మెదక్ చర్మి ప్రాంగణం లో సభ్యులతో సమన్వయంతో అభివృద్ధికి ఎస్సీమేట్స్ తయారు చేయాలన్నారు. మెదక్ బస్టాండ్ మోడ్రనైజేషన్, సరికొత్త ఆర్ అండ్ బి గెస్ట్ హౌస్, మున్సిపాలిటీ పరిధిలో చిల్డ్రన్స్ పార్క్ ఇరిగేషన్ చెరువులు మినీ ట్యాంక్ బండ్స్, మెదక్ పోర్ట్ అభివృద్ధి, పంచాయతీరాజ్ ఆర్ అండ్ బి ట్రిబ్యూన్, యువజన శ్రీదల నిర్వహణ శాఖ అధ్యక్షులతో స్వీమ్మింగ్ పూల్ ఏర్పాటు చేసి దిశగా నివేదిక తయారు చేయాలన్నారు. మౌలిక సదుపాయాలు కల్పనతో జిల్లా అభివృద్ధి ఇతర జిల్లాలతో పోటీ తక్కువలో ఆదర్శంగా తీర్చిదిద్దాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధికారులు జడ్పీ సీకీజ్, ఎల్లయ్య, డిఆర్ఎస్ శ్రీనివాసరావు, ఆర్ అండ్ బి పంచాయతీరాజ్, ఇరిగేషన్, దేవదారు వైద్య, తదితర శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# రైతులు నూతన సాంకేతిక పద్ధతులతో వ్యవసాయం చేస్తే అధిక దిగుబడులు



**జిల్లా కలెక్టర్ సంతోష్**  
**గద్వాల సడీగ్జి, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి)**  
రైతులు నూతన సాంకేతిక పద్ధతులతో వ్యవసాయం చేస్తే అధిక దిగుబడులు సాధించవచ్చని జిల్లా కలెక్టర్ బి.ఎం. సంతోష్ అన్నారు. శనివారం గద్వాల వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ (గంజి)లో ఏర్పాటు చేసిన గద్వాల రైతు సదస్సు కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ బి.ఎం. సంతోష్, గద్వాల శాసన సభ్యులు బండ్ల కృష్ణ మోహన్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిలుగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ముందుగా వారు పూజ కార్యక్రమం నిర్వహించి, ఆ తరువాత కార్యాలయ ఆవరణలో మొక్కలు నాటారు. ఉద్యానవనశాఖ, వ్యవసాయ శాఖల ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన స్టాల్స్ను సందర్శించారు. ఈ స్టాల్స్లో విత్తనాలు,

వ్యవసాయ, ఉద్యానవన పరికరాలు, డ్రీప్ ఇరిగేషన్ ఉత్పత్తులు, ఎరువులు, పురుగుమందులు, వినూత్న పరికరాలు వంటి వ్యవసాయ, ఉద్యానవనానికి సంబంధించిన పలు పన్నువులు ప్రదర్శించబడ్డాయి. ప్రతి స్టాల్ను పరిశీలించి అందులో ప్రదర్శించిన సాంకేతికత, ఆధునిక పద్ధతులపై వివరాలను తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ మన జిల్లాలో ప్రజలు సుమారు 80 శాతం మంది జీవనాధారం వ్యవసాయం మీద ఆధారపడి ఉన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో రైతులకు ఆధునిక పద్ధతుల మీద అవగాహన కల్పించేందుకు, పల్లె స్టూజీ, గద్వాల ఎమ్మెల్యేతో కలిసి ఈ రైతు సదస్సును ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు. మహిళ సహకార సంఘాల ద్వారా బిస్కెట్ మేకింగ్ యూనిట్లను కూడా ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని అన్నారు. ఈ సదస్సు ద్వారా రైతులు తమను తాము మెరుగుపర్చుకోవచ్చని, వంటల మెరుగుదల, ఖర్చు తగ్గించు, అధిక లాభాలు సాధించేందుకు ఈ అవగాహన కార్యక్రమం ఉపయోగ పడుతుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ లక్ష్మి నారాయణ, ఆర్.డి.ఓ. రామ్ చందర్, మార్కెట్ యార్డ్ చైర్మన్ హనుమంతు, జిల్లా ఉద్యానవన శాఖ అధికారి అక్బర్ ఖాన్, జిల్లా వ్యవసాయ శాఖ అధికారి సక్రియ నాయక్, ప్రజా ప్రతినిధులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# అయోమయంలో..పెట్టేరు 'సంత స్థలం'



**పెట్టేరు అక్టోబర్ 26 (జనం సాక్షి)**  
కల్లె వీరగం పాము చావడు చందంగా ప్రస్తుతం పెట్టేరు సంత పరిస్థితి నెలకొంది. జాతీయ రహదారిపై గల పెట్టేరు సంత పేరుగాంచిన సంతగా సంతంపంతుకుంది. సంతకు పేరు ఉంది కానీ స్థలం మాది కాదన్నట్లుగా వ్యవహరిస్తున్నారు. శ్రీ వేణుగోపాలస్వామి ఆలయం ధూపదీప వైవేద్యాల కింద 30.16 గంటల భూములు ఇడ్లీ స్థలాన్ని గతంలో దేవదారు శాఖ పూజారులకు అప్పగించారు. నాటినుండి నేటి వరకు కోర్టు వ్యవహారం, జోక్యం ఉండటం వల్ల ప్రజా ప్రతినిధులు రాజకీయ పట్టుం గడిపారు. ఇటీవల పూజారులకు కోర్టు తీర్పు

అనుకూలంగా రావడంతో కొత్త ట్రిప్లెస్ మొదలైంది. ఇదే ప్రాంతానికి చెందిన ఒక రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారి నెలం గౌడ్ విలువ కలిగిన వివాద సంత స్థలంపై కన్నేశాడు. పూజారులకు అనుకూలంగా ఉన్న స్థలాన్ని అగ్రిమెంట్ చేసుకుని స్థలాన్ని కట్టా చేసుకోవాలని గట్టి ప్రయత్నం చేశారు. మంచి మార్పులతో శుక్రవారం తెల్లవారుజామున రాయలసీమకు చెందిన కొంతమందిని రంగంలోకి దింపి పట్టణ ప్రజల ఆగ్రహానికి గురయ్యారు. దీంతో పెట్టేరు సంత పరిరక్షణ సమితి పోలీస్ స్టేషన్లో అభియంపై ఫిర్యాదు చేశారు. అంతకుముందు రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారి, సంతస్థలంపై మందస్థుగా జిల్లా కలెక్టర్, తాసిల్దార్, పోలీస్ స్టేషన్ సమాచారాన్ని ఇవ్వడం జరిగిందని ప్రచారం వినిపిస్తుంది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో తుది నిర్ణయం ఎమ్మెల్యే తుడిమేగిరెడ్డి తోటితోనే ఉందని పట్టణ ప్రజలు భావిస్తున్నారు. నేడు ఎమ్మెల్యేతో చర్చలు.. పెట్టేరు సంత స్థలంపై అఖిలపక్ష పార్టీ నేతలు, పూజారులతో ఆదివారం వనపర్తి ఎమ్మెల్యే తూడి మోగారెడ్డి చర్చలు జరుపుతున్నట్లు కాంగ్రెస్ వర్గాలు తెలిపారు. పందలాదిమంది కుటుంబాలకు జీవన ధారంగా నిలిచిన పెట్టేరు సంత ను కాపాడుకోవాలన్నదే ప్రధాన అంశం. దీనిపై ప్రతిపక్షాలు అధికార పక్షం చురుపులు బక్కత ఉంటేనే సాధ్యమని తెలుస్తోంది.



### పత్తి రైతుకు ప్రభుత్వ మద్దతు ఎమ్మెల్యే వాకిటి శ్రీహరి

**నారాయణపేట జిల్లా బ్యారో (జనం సాక్షి):** పత్తి రైతులకు ప్రభుత్వం మద్దతుగా ఉండని మద్దతు ధరకే కొనుగోలు చేస్తారని మక్తల్ ఎమ్మెల్యే వాకిటి శ్రీహరి అన్నారు. శనివారం ఉట్టూరు మండల పరిధిలోని తిప్ర్రాని ప్రతి గ్రామ శివారులో నారాయణపేట, మక్తల్ రైతుల కోసం పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాన్ని మక్తల్ నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు వాకిటి శ్రీహరి, నారాయణపేట మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ ఆర్.నదాశివ రెడ్డితో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ రైతులకు సరిపడ గట్టుబాట ధరలతో పత్తి కొనుగోలు చేయనున్నారని తెలిపారు. రైతులు ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. అసంతరిం సినిబ నిర్వాహకులు ఎమ్మెల్యే శ్రీహరిని, మార్కెట్ చైర్మన్ శివారెడ్డిని ఘనంగా స్వాగతించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నిర్వాహక అధికారులు, రైతులు, పార్టీ మండల ముఖ్యనాయులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

# పశుగణనకు సహకరించండి

### 21వ అఖిల భారత పశుగణన ప్రారంభించిన కలెక్టర్

**సంగారెడ్డి ప్రతినిధి, అక్టోబర్ 26 (జనం సాక్షి )**  
తెలంగాణలోని అన్ని జిల్లాలలో చేపడుతున్న పశు గణన కార్యక్రమానికి సహకరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ వల్లూరి క్రాంతి తెలిపారు. శనివారం 21వ అఖిల భారత పశుగణన కార్యక్రమాన్ని సంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టరు, వల్లూరు క్రాంతి, అదనపు కలెక్టరు చంద్రశేఖర్ సంగారెడ్డి కలెక్టర్ కార్యాలయంలో లాంచనంగా ప్రారంభించారు. 1919 సంవత్సరములో ప్రారంభమయిన అఖిల భారత పశు గణన కార్యక్రమం ప్రతి 5 సంవత్సరములకొక సారి ప్రతి గ్రామములోని 16 రకముల జంతు జాతులను, కోళ్ళను లెక్కిస్తారు. పశువుల గణన ద్వారా పాల ఉత్పత్తి మాంసోత్పత్తి గ్రంథ ఉత్పత్తి తెలుస్తుంది. తద్వారా సగటు వినియోగం, ఎగుమతులు దిగుమతులు తదితర వివరాలు, పశువులకు కావాల్సిన టీకలు, కార్యక్రమంలో జిల్లా పశుసంరక్షక శాఖాధికారి డాక్టర్ ఎం. వసంతకుమారి, సంచాలకులు డాక్టర్ రవీంద్ర ప్రసాద్, డాక్టర్ రాజేశ్వర్, డాక్టర్ ప్రభాకర్, డాక్టర్ పవన్ కుమార్, వి వి ఎస్ డాక్టర్ శ్రీరాం చరణ్ దాస్, డాక్టర్ అనుప, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



సూపర్ వైజర్లను నియమించడం జరిగింది. ప్రతి మండలం, ప్రతి గ్రామములో పశుగణన కార్యక్రమాన్ని ప్రతి ఇంటికి వచ్చి పశుగణన సమాచారాన్ని మన పశు వైద్య బృందం సేకరిస్తారు. కాపున ప్రతి ఒక్కరూ కూడా మా పశువైద్య బృందంను సహకరించి మీ దగ్గర వున్న సమాచారాన్ని ఇప్పగిలరని జిల్లా కలెక్టరు కోరారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా పశుసంరక్షక శాఖాధికారి డాక్టర్ ఎం. వసంతకుమారి, సంచాలకులు డాక్టర్ రవీంద్ర ప్రసాద్, డాక్టర్ రాజేశ్వర్, డాక్టర్ ప్రభాకర్, డాక్టర్ పవన్ కుమార్, వి వి ఎస్ డాక్టర్ శ్రీరాం చరణ్ దాస్, డాక్టర్ అనుప, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

# ఎన్ఆర్సిలో నిర్దిష్టమైన ప్రామాణిక ఆపరేటింగ్ విధానం అమలు చేయాలి

### జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ్ సురభి

**వనపర్తి బ్యారో అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి)**  
వయస్సుకు తగ్గ ఎత్తు, బరువు లేని పిల్లల నిమిత్తం ఏర్పాటు చేసిన ఎన్ఆర్సిలో నిర్దిష్టమైన ప్రామాణిక ఆపరేటింగ్ విధానం అమలు చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ్ సురభి ఆదేశించారు. శనివారం ఉదయం వనపర్తి మాతా శిశు సంరక్షణ కేంద్రాన్ని అదనపు కలెక్టర్ లోకల్ బాడీస్ సంచీత్ గంగారెడ్డితో కలిసి ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. జిల్లాలోని స్కూమ్ మ్యామ్ పిల్లల వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించి వయస్సుకు తగ్గ ఎత్తు, బరువు లేకుండా ఉండటానికి గల కారణాలు తెలుసుకొని చికిత్సతో పాటు అక్కడే పౌష్టికాహారం అందించి ఆరోగ్యం చేకూర్చేందుకు పూర్తి స్థాయిలో ఏర్పాటు చేసిన ఎన్ఆర్సి కేంద్రంలో పూర్తిస్థాయి ఫలితాలు సాధించాలని వైద్యులను ఆదేశించారు. జిల్లాలో దాదాపు 200 వరకు స్కూమ్, మ్యామ్ పిల్లల ఉన్నట్లు స్త్రీ శిశు సంక్షేమ శాఖ ద్వారా గుర్తించడం జరిగిందని వారిని ఎన్ఆర్సి కేంద్రానికి రప్పించి వయస్సుకు తగ్గ ఎత్తు బరువు లేకుండా ఉండటానికి గల కారణాలను అవసరమైన రక పరీక్షల



ద్వారా తెలుసుకొని సరైన వైద్యంతో పాటు అక్కడే పౌష్టికాహారం అందించాలని సూచించారు. ఇక్కడ ఉన్న వైద్య సిబ్బందితో పాటు ఒక అంగన్వాడీ కార్యకర్త, మెటర్స్, ఆశా వర్షర్ ను అందుబాటులో ఉంచే విధంగా చూడాలని సూచించారు. అదనపు కలెక్టర్ లోకల్ బాడీస్ సంచీత్ గంగారెడ్డి, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డా. జయదంధ్ర మోహన్, ట్రోగ్గాం ఆఫీసర్లు డా. సాయిరాధ్ రెడ్డి, డా. పరమజ్, ఆనుపకుంట్ల నూపరిబెండెంట్ డా. రంగారావు, జిల్లా సంక్షేమ అధికారి లక్ష్మయ్య, డిఎస్ఎం బడిసి కార్యనిర్వహక ఇంజనీరు జైవల్ రెడ్డి, డి.జి. ఏ.కలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఓటరు జాబితాను రూపొందించేందుకు రాజకీయ పార్టీలు సహకరించాలి

### జిల్లా కలెక్టర్ సిక్తా పట్నాయక్

**నారాయణపేట జిల్లా బ్యారో (జనం సాక్షి):** అసర్దులు లేని ఓటరు జాబితాను రూపొందించేందుకు రాజకీయ పార్టీలు సహకరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ సిక్తా పట్నాయక్ అన్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు ముందే ఎలాంటి తప్పులకు అస్సాగరం లేకుండా జాబితా రూపకల్పన జరగాలని ఆమె తెలిపారు. శనివారం సాయంత్రం కలెక్టరేట్లోని తన ఛాంబర్ లో రాజకీయ పార్టీల నాయకులతో స్పెషల్ సమ్మిటీ రివిజన్పై సమీక్షించారు. ఎలక్టోరల్ లోల్ సాయుధులు ఈ నెల నవంబర్ 2025 వరకు ఉంటుందని, దీనికి సంబంధించి, ఈ నెల 09నుంచి నవంబర్ 10 వరకు, కైయమ్లు, అభ్యంతరాల వ్యవధిలోపు ప్రత్యేక ప్రచార దినాలను నిర్వహించాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. సమీక్షలో జిల్లా రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ అశోక్ కుమార్, ఆర్డీవో మధుమోహన్, వివిధ రాజకీయ పార్టీల నాయకులు సుదర్శన్ రెడ్డి, చిన్న రఘు, రాఘవ చౌదరి, బాల్ రాం, కలెక్టరేట్ ఎన్నికల విభాగం అధికారిలు పాల్గొన్నారు.



### కాలుష్యపు విషపు నీటి కష్టాలను తీర్చడానికి

# మహాసంగ్రామం



**భువనగిరి కలెక్టరేట్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) :**  
కాలుష్యపు విషపు నీటి కష్టాలను తీర్చడానికే కాకుండా, ముని పరివాహక ప్రాంత ప్రజల అవగాహన, చైతన్య యాత్రను చేపట్టిస్తున్న భువనగిరి ఎంపీ చామల కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు కుంభం అనిల్ కుమార్ రెడ్డి, వేముల వీరేశం ప్రకాశ్ చంద్ర, శనివారం భువనగిరి నియోజకవర్గ పరిధిలోని పిల్లయపల్లి నుంచి మహాసంగ్రామంలా రైతులు కల, చేతి వృత్తిదారులు ప్రజలు, సుమోళ్లు, కాంగ్రెస్ శ్రేణులతో పాల్గొనడంతో ప్రాంత ప్రజలకు అవగాహన కల్పించారు. దక్షిణ కొరయ రాజధాని సీయోల్ నగరం లోని, కొన్ని నదులను పునర్నిర్మించే విన విధానాన్ని రాష్ట్ర మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, అధికారుల తో అయిదు రోజుల పాటు పర్యటన ముగించుకొని ఎంపీ బిల్లామపల్లి మూసీ రైతుల అవగాహన యాత్ర కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. జిల్లాలోని, భూదాన్ పోచంపల్లి (మ) పిల్లయపల్లి నుంచి మత్తా అంతరం వరకు మూసీ ప్రక్షాళన చేయాలని సాగిన యాత్ర లో పాల్గొంటూ అతీతంగా కార్యక్రమాల నాయకులు తో కలిసి మూసీ బ్రిడ్జి మీద అవగాహన పాల్గొనడం గమనార్హం. ఎంపీ మాట్లాడుతూ, కె.ఎన్.ఆర్ కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టుకు డీపీఆర్ లు లేకుండా కట్టి ఆగం చేసి, రాష్ట్రాన్ని అప్పుల పాలు చేశారు, అని ధ్వజమెత్తారు. మూసీ నదినీ పీవీపీ ప్రైవేట్ పబ్లిక్ ప్రావర్సీ ద్వారా ప్రక్షాళన చేసి, నదికి ఇరువైపులా ఫాపింగ్ మార్చి కట్టాలి, అనే

ఉద్దేశ్యం లో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కృషి అన్నారు. ప్రతిపక్షాలు మాత్రం ప్రజల కడుపు గొట్టే విధంగా, కార్యక్రమాలు చేస్తూ, సోషల్ మీడియాలో ప్రభుత్వం పై విష ప్రచారం చేస్తున్నట్లు విమర్శించారు. హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి, ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లాల ప్రజల, మురికి నీటి కష్టాలను తీర్చాలనేది ప్రభుత్వం ఆరాటం అన్నారు. మూసీ వక్కన నివసిస్తున్న ప్రజలు, చేతి వృత్తిదారులు, ఇతరులను మురికి కూపం లో నుంచి బయటకు తీసుకువచ్చి దబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇండ్ల తో రక్షణ కల్పిస్తామని ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుంటే, ప్రతిపక్షాలు మురికి ప్రచారం చేస్తున్నట్లు, ప్రజలు తిప్పి కొట్టాలి అని పిలుపునిచ్చారు. పరివాహక రైతుల కడుపు కొట్టేందుకు, ప్రతిపక్షాలు ప్రయత్నిస్తున్నాయి అన్నారు. ఇక్కడేమో రాజకీయాలు ఢిల్లీలో గొప్పగా చెప్పుకుంటున్న కేంద్ర మంత్రులు కిషన్ రెడ్డి, బండి నంజయ్య లు, ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ ల తీరు అన్నారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ గంగా నది ప్రక్షాళన చేస్తే గొప్పగా ప్రభుత్వం మూసీ నది చేస్తే తప్ప అని ప్రశ్నించారు. టి ఆర్ ను ప్రశ్నించారు. దక్షిణ కొరయ రాజధాని సీయోల్ నగరంలో ఉన్న నదులు వాటి ప్రక్షాళన చేసిన విధానం, వేస్తే వెళ్తే నుంచి విద్యుత్ ఉత్పత్తి తదితర వనరుల పునర్నిర్మాణం పై అక్కడి రివర్ ప్రాజెక్ట్ అధికారులతో చర్చలు సమావేశాలు జరిపిస్తున్న తెలిపారు. పర్యా

- మూసీ పరివాహక ప్రాంత ప్రజల అవగాహన, కై చైతన్య యాత్ర
- రైతుల కడుపు కొట్టే ప్రయత్నాలలో ప్రతిపక్షాలు
- మోడీ గంగానది ప్రక్షాళన చేస్తే గొప్పగా మా ప్రభుత్వం మూసీ నది చేస్తే తప్ప
- ఇక్కడ రాజకీయం అక్కడేమో గొప్పలు, కేంద్ర మంత్రులు జాబెసి నాయకులు తీరు
- హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి, నల్గొండ ఉమ్మడి జిల్లాల ప్రజల మురికి నీటి కష్టాలను తీర్చడాం
- మీ అయ్యా ఏ రైతుకు చెప్పి కాలేళ్ళు ప్రాజెక్టు కట్టేందు కేటీఆర్
- సీయోల్ టూ మూసీ నది కి, అవగాహన యాత్రలో ఎంపీ చామల, ఎమ్మెల్యేలు కుంభం, వేముల

వరణంపై దుష్ప్రభావం వడకుండా వ్యూహాల పునర్నిర్మాణం లోకి తెచ్చే అద్భుత సాంకేతిక పరిష్కారం సీయోల్ లో వినియోగిస్తున్నారు అని సీయోల్ నగరం నడిబొడ్డు నుండి ప్రవహించే చెంగి చియాన్ నది తరహాలో హైదరాబాద్ మధ్యలో ప్రవహించే మూసీ నది లాగా ఒకప్పుడు మురికి మయంగా ఉండేది అన్నారు. ఆ నది కి పునర్నిర్మణం తో నేడు అత్యంత సుందర నగరంగా సీయోల్ మారినది, ముని నది ప్రక్షాళన తో హైదరాబాద్ నగరం కూడా మరో సీయోల్ నగరంగా మారనుంది తెలిపారు. నాడు మూసీ నదికి ఉన్న పరిస్థితి ఏమిటో మన తండ్రులు, తాతల తండ్రులు, నాడు మొక్కలతో ఈ మూసీ నది నీళ్లు త్రాగే వారు, అట్లాంటి నది నీళ్లు నేడు మూగజీవాల కూడా తాగే పరిస్థితి లేదు, పరివాహక ప్రాంతంలో వందల వంటను అమ్ముకునే పరిస్థితి లేదు, కొనే వాళ్ళు లేరు, తినే పరిస్థితి లేదు అవేదన చెందారు. మూసీ నదిలో ఉన్నటువంటి చేపలను కూడా అమ్ముకునే, తినే పరిస్థితి లేదు అన్నారు. పరివాహక ప్రాంతంలో ఉన్నటువంటి గ్రామాలలో గొర్రెలు, గేదెలు నూడి నిల్వక సంఘం ఉత్పత్తి తగ్గినటువంటి దౌర్భాగ్య పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి అన్నారు. ఇటువంటి దుర్భరమైన పరిస్థితిలో ఉన్న మూసీ నదిని, ప్రక్షాళన చేసి నాటి పూర్వ కాల పరిస్థితులను తెచ్చుకుందాం అన్నారు. భవిష్యత్తులో భవిష్యత్తు రృష్టిలో పెట్టుకుని రక్షణగా కాపాడుకోవలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. మూసీ ప్రక్షాళన అన్ని రంగాల వర్గాల ప్రజలు మద్దతు తెలియజేయాలని కోరారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రతిష్ఠాత్మకంగా తీసుకుంటున్న వంటి మూసీ నది ప్రక్షాళన సంపూర్ణ మద్దతు ముందుకు రావాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమం లో డీసీసీ అధ్యక్షులు అండం సంజీవ్ రెడ్డి, భువనగిరి మున్సిపల్ కౌన్సిల్ పోతంశెట్టి వెంకటేశ్వర్లు, పీసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి ఘోర్తుకు ప్రమోద్ కుమార్, మాజీ మున్సిపల్ కౌన్సిల్ బిల్ల జూపిగోల్, జిల్లా లోని మఖ్య నాయకులు, భువనగిరి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం పరిధిలోని అన్ని మండలాల పార్టీ అధ్యక్షులు, ప్రధాన కార్యదర్శులు, మాజీ ప్రజా ప్రతి నిధులు, రైతులు, సుమోళ్ రైతులు, మూసీ నదిపై ఆధారపడి జీవనం సాగించే చేతువృత్తుల వారు, కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## హైదరాబాద్ కు కొత్త ఏసీ నాన్ స్టాప్ బస్సులు

మూడు గంటలు ఎఫ్ నగర్ కు ప్రయాణికుల కోసం బస్సుల్లో సకల సౌకర్యాలు

**ఖమ్మం, (జనంసాక్షి):**  
ఖమ్మం నుండి హైదరాబాద్ వెళ్లే ప్రయాణికుల కోసం టి జి ఎస్ ఆర్ టి సి ఖమ్మం డిపో శుభవార్త చెప్పింది. ఈనెల 28 నుండి కొత్త రాజధాని ఏసీ నాన్ స్టాప్ బస్సులను ప్రారంభిస్తుంది. ప్రయాణికుల సౌకర్యార్థం ఈ బస్సుల్లో సకల సౌకర్యాలు అందుబాటులో ఉండే విధంగా జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నారు. ఉదయం 4 గంటల నుండి ఈ బస్సులు నడపాలని అధికారులు నిర్ణయించారు. వీటిలో అడ్వాన్స్ టికెట్ బుకింగ్ సౌకర్యం ఉంటుందని, వీటితోపాటు ప్రతి గంటకు అదనంగా ఒక ఏసీ బస్సులు నడిపిస్తున్నామని డిపో అధికారులు తెలియజేశారు. ప్రయాణికులు ఈ సౌకర్యాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు.

- ఏసీ బస్సులోని ప్రత్యేకతలు :**
- కొత్త రాజధాని ఏసీ బస్సులు
  - ఖమ్మం నుండి ఎల్వీనగర్ వరకు ప్రయాణ సమయం కేవలం మూడు గంటలు
  - ప్రయాణికుల సౌకర్యార్థం బస్సుల్లో సెల్ఫోన్ ఛార్జింగ్ పాయింట్లు ఏర్పాటు
  - ఖమ్మం నుండి డిల్ సుగ్రీవ్ నగర్ కు ఉదయం నాలుగు గంటల నుండి 7 గంటల వరకు, సాయంత్రం నాలుగు గంటల నుండి రాత్రి 7:00 వరకు ప్రతి గంటకు ఒక బస్సు ఖమ్మం బస్టాండ్ నుండి బయలుదేరుతుంది
  - హైదరాబాద్ నుండి ఖమ్మం కు నాన్ స్టాప్ ఏసీ బస్సులు ఉదయం 5 గంటల నుండి 8 గంటల వరకు, సాయంత్రం 4:30 గంటల నుండి ఏడున్నర గంటల వరకు ప్రతి గంటకు ఒక బస్సు బయలుదేరుతుంది.



## పోలీ తత్వంతో ఉత్తీర్ణత శాతం పెంచాలి

- మేధస్సును మెరుగు కు ఉపాధ్యాయులు కృషి చేయాలి
- నాబార్డ్ ఆధ్వర్యంలోని నిర్మాణ పనులు పరిశీలన
- రెసిడెన్షియల్ జూనియర్ కళాశాల ఆకస్మిక తనిఖీ
- కలెక్టర్ హనుమంతు కె జెండోగా

**భువనగిరి కలెక్టరేట్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి)**  
పోలీ తత్వం పెంచి మెరుగైన ఉత్తీర్ణత శాతం సాధించేందుకు ఉపాధ్యాయులు కృషి చేయాలని కలెక్టర్ హనుమంతు కె జెండోగా సూచించారు. విద్యార్థులకు ముఖ్యమైన విద్య అందించడమే లక్ష్యంగా, వారి సామర్థ్యాలు, మేధస్సును మెరుగుపరచడానికి కృషి చేయాలని అన్నారు. శనివారం రోజు అడ్డగూడూర్ లోని సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ జూనియర్ కళాశాల పాఠశాలను కలెక్టర్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. విద్యార్థుల చదువు తీరును పరిశీలించారు. ఉపాధ్యాయుల హాజరు పట్టికను మరియు విద్యార్థుల హాజరు నమోదును పరిశీలించడం జరిగింది. పాఠశాలకు రాని పిల్లల యొక్క వివరాలు మరియు కారణాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. తదుపరి పిల్లల భోజన శాలను పరిశీలించి ఈరోజు మొత్తం అడిగి తెలుసుకొని వందల పదార్థాలను పరిశీలించడం జరిగింది. విద్యార్థులను కలిసి వారి యోగ క్షేమాలను మరియు ఎస్ ఏ -1వర్గల గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. 10 వ తరగతి మరియు ఇంటర్ విద్యార్థులను బాగా చదువుకోవాలని ప్రోత్సహించారు. ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులలో పోలీ తత్వం పెంచి మెరుగైన ఉత్తీర్ణత శాతం సాధించేందుకు కృషి చేయాలన్నారు. నాబార్డ్ ఆధ్వర్యంలో జరిగే నిర్మాణ పనులను తనిఖీ చేసి ఎప్పటికీ పూర్ణమందని అడిగి తెలుసుకున్నారు. నెలవై దినాలను పిల్లల భద్రత గూర్చి తగిన సలహాలను ఇచ్చారు. మరో వారం రోజుల్లో కళాశాలను తిరిగి సందర్శిస్తామని చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ విజలా, శేషగిరిరావు ఉపాధ్యాయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## ప్రతి ఒక్కరు హెల్మెట్ తప్పని సరిగా ధరించి వాహనం నడపాలి

జిల్లా ఎస్పీ శరత్ చంద్ర పవార్

**నల్గొండపాస్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి):**  
పోలీస్ అమరవీరుల సంస్కరణ వారోత్సవాలలో భాగంగా జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయం లోని అమరవీరుల స్మారక వద్ద నుండి ప్రారంభమై క్లాక్ టవర్, గుండెగోని మైసయ్య గాడ్ విగ్రహం, ప్రకాశం బజార్, వయా ఓ.జి. ఆఫీస్ నుంచి క్లాక్ టవర్ వరకు పోలీసు సిబ్బంది పట్టణ యువకులతో ఉత్సాహంగా సాగిన టారి బైక్ ర్యాలీ, ఈ సందర్భంగా ఎస్పీ మాట్లాడుతూ అమరవీరుల త్యాగాలు చేసేకుంటూ ప్రతి సంవత్సరం అక్టోబర్ 21నాటి దేని నిర్వహిస్తున్నాము. వారి త్యాగాల గుర్తుగా అమరవీరుల వారోత్సవాలు జరుపుకుంటున్నామని, దీనిలో భాగంగా ఈ రోజు పట్టణ కేంద్రంలో ఎందరో అమరల త్యాగాలను గుర్తు చేసుకుంటూ బైక్ ర్యాలీ నిర్వహించడం జరిగిందని అన్నారు. అలాగే ర్యాలీ సందర్భంగా ప్రతి ద్విచక్ర వాహనదారుడు తప్పనిసరిగా కొరకు హెల్మెట్ తప్పక ధరించాలని, వాహనదారులు రోడ్డు భద్రత నియమాల పాటించాలని అన్నారు. రోడ్డు ప్రమాదాల్లో అధికంగా తలకు గాయం కావడం వలన వాహనదారులు మరణించడం జరుగుతోందని, ప్రతి ఒక్కరు హెల్మెట్ తప్పని సరిగా ధరించి వాహనం నడపాలని ఎస్పీ కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో అడిషనల్ ఎస్పీ రామలింగం ప్రసాదు, ఎస్పీ డి.ఎస్పీ రమేష్, నల్గొండ డిఎస్పీ శివరాంరెడ్డి, ఎ.ఐ.ఆర్ డిఎస్పీ శ్రీనివాసులు, సిబిలు రాఘవరావు, రాజశేఖర్ రెడ్డి, దానియల్, సైదులు, నాగరాజు, కొండల్ రెడ్డి, ఆర్ ఐ లు సంతోష్, శ్రీను, సూర్య నాయుడు, ఎస్పీలు మరియు పోలీస్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రక్తదానం చేయండి.. ప్రాణాలను కాపాడండి..

- పోలీస్ అమరవీరుల దినోత్సవం సందర్భంగా 40 యూనిట్స్ సేకరణ..
- ఒకరి రక్తదానం తో మరొక వ్యక్తి ప్రాణాలను కాపాడుతుంది..



**మణుగూరు, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి):**  
రక్తదానం చేయడం వల్ల ఆపదలో ఉన్న వ్యక్తులకు ప్రాణదానం చేయడమే అని మణుగూరు నల్ డివిజన్ ఆఫీసర్ వంగా రవీందర్ రెడ్డి అన్నారు. పోలీసు అమరవీరుల దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని శనివారం మణుగూరు పోలీస్ స్టేషన్ ఆవరణలో సంకల్ప వాలంటరీ ఆఫ్ నైజేషన్ వారి సహకారంతో పోలీసు శాఖ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన రక్తదాన శిబిరాన్ని డిఎస్పీ రవీందర్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ... పోలీస్ అమరవీరుల దినోత్సవం సందర్భంగా అక్టోబర్ 21 నుంచి వారం రోజులపాటు రోజుకొక కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరుగుతుంది. జిల్లా ప్రధాన కార్యాలయంలో ఓ.పెన్ హాస్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. దీని ఉద్దేశం పోలీస్ శాఖ ఉపయోగించే ఆయుధాలు నిర్వహణ వాటి ఉపయోగాలు, ఆప్టైజ్ జరుగుతున్న విషయాల గురించి పోలీసు వ్యవస్థ ఎలా పనిచేయాలి వాటిపై అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. పోలీసు వ్యవస్థ గురించి పాఠశాలలో కళాశాలలో ప్రజలకు అవగాహన కార్యక్రమంలో నిర్వహించడం జరిగింది. మణుగూరు సబ్ డివిజన్ పరిధిలో సీఐ, ఎస్.ఐ లు స్వచ్ఛందంగా ముందుకు వచ్చి రక్తదానం చేయడం స్ఫూర్తికావవచ్చున్నారు. పోలీసు సిబ్బంది,

యువత స్వచ్ఛందంగా పాల్గొని సుమారు 40 యూనిట్స్ రక్తాన్ని దానం చేయడం జరిగిందని తెలుసుకున్నారు. ఈ రక్తదాన శిబిరంలో సేకరించిన రక్తాన్ని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి వైద్య సేవల కోసం వచ్చే పేద వర్గాల ప్రజలకు ఎంతో మేలు చేకూరుతుందని అన్నారు. స్వచ్ఛందంగా ముందుకు వచ్చి రక్తదానం చేయడం వల్ల పోలీసు అధికారులను, సిబ్బందిని, యువతను స్థానిక ప్రజలను మీడియా మిత్రులను ఈ సందర్భంగా డి.ఎస్.పి అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మణుగూరు సి ఐ సతీష్ కుమార్, అశాస్త్రి సీఐ, ఏ.పూర్ణ భయ్యారా సీఐ, ఎస్ఐ లు మేడ ప్రసాద్, తిరుపతి, రంజిత కుమార్, పోలీసు సిబ్బంది, జర్నలిస్టులు స్థానిక యువత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## వైద్య ఆసుపత్రిలో మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించాలి

ప్రభుత్వ జనరల్ హాస్పిటల్ లోని ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసిన జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్



**సూర్యాపేట ప్రతినగర్ (జనంసాక్షి):**  
పేదవారికి ప్రభుత్వ హాస్పిటల్ లో మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించాలని జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్ అన్నారు. శనివారం సూర్యాపేట ప్రభుత్వ జనరల్ హాస్పిటల్ ని జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజలు ఎంతో నమ్మకంతో ప్రభుత్వ హాస్పిటల్ కి వస్తున్నారు, వారి నమ్మకాన్ని నిజం చేసేలా కార్యోద్యోగ స్థాయి వైద్య సేవలు ప్రభుత్వ హాస్పిటల్ లో అందించాలని సూచించారు. మాతా శిశు సంరక్షణ కేంద్రంలో పనిచేసే ప్రసవాల రోజు వారిగా, నెల వారిగా ఎన్ని అవుతున్నాయని సిబ్బందిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. మాత శిశు సంరక్షణ కేంద్రానికి వచ్చే పెన్షన్ల వివరాలను ఆన్ లైన్ లో నమోదు చేయాలని సూచించారు. ప్రసూతి కొరకు తీసుకొచ్చిన ఆక కార్యక్రమంతో మాట్లాడి వారికి అందుతున్న సేవల గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. తరుపరి ఎమ్బెస్సీ వైల్డ్ కేర్ సెంటర్ ను పరిశీలించి తక్కువ బరువుతో పుడుతున్న చిన్నారులకు, పచ్చ కామెర్లు వచ్చిన, నెలలు రాకముందు పుట్టిన చిన్నారులకు అందిస్తున్న చికిత్సలను సిబ్బందిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఊపిరితిత్తులలో నిమ్మతో ఇబ్బంది పడుతున్న మందులను తో మాట్లాడి వైద్య సేవలు అందించాలని సిబ్బందికి సూచించారు. ఓపీ, ఐపీ రిజిస్టర్లు, సిబ్బంది హాజరుకి సంబంధించిన రిజిస్టర్ల పరిశీలించారు. సిబ్బంది సమయ పాట పాటిస్తూ ప్రజలకి వైద్య సేవలు అందించాలని

అన్నారు. రోగ నిర్ధారణ పరీక్షలు చేసే టి హాట్ సెంటర్ ని, సెంట్రల్ డ్రగ్ సెంటర్, సార్వస్వ స్టోర్ లను పరిశీలించి వివరాలను అడిగి తెలుసుకొని అన్ని రకాల మందులు అందుబాటులో ఉంచుకోవాలని లేని వాటిని ముందుగానే తెప్పించుకోవాలని ఆదేశించారు. మందులు లేవని చెప్పుకూడదని, లేని వాటిని వెంటనే తెప్పించాలని అన్నారు. ఆసుపత్రి ఆవరణలో నిర్వహిస్తున్న సూతన బిల్డింగ్ ని పరిశీలించారు. కూలీలను ఎక్కువగా ఏర్పాటు చేసుకొని త్వరగా పూర్తి చేసి అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చేలాగా కృషి చేయాలని కాంట్రాక్టర్ కి సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రెసిడెన్షియల్ మెడికల్ ఆఫీసర్ డాక్టర్ విజయ్ కుమార్, డాక్టర్ సంధ్య, డాక్టర్ ప్రకాశి, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఏశుగణన ఏకేడ్డందిగా నిర్వహించాలి..

- పశుగణన వార్ పోస్టర్ ఆవిష్కరణ
- పశు జంతు గణన వచ్చే సంవత్సరం ఫిబ్రవరి 28 వరకు



**యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా బ్యూరో, భువనగిరి కలెక్టరేట్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి):**  
జిల్లాలో 21 వ అఖిల భారత పశుగణన పోస్టర్ గా నిర్వహించాలని జిల్లా కలెక్టర్ కె. హనుమంతు కె జెండోగా ఆదేశించారు. శనివారం కలెక్టర్ ఛాంబర్ లో జిల్లా పశువైద్య, పశుసంవర్ధక అధికారి డాక్టర్ వి. కృష్ణ, మండలాల పశు వైద్యాధికారులు డాక్టర్ శ్రీకాంత్, డాక్టర్ బి శివరామకృష్ణ, డాక్టర్ జి సంతోష్, డాక్టర్ అనిల్ కుమార్ లతో కలిసి, పశు గణన వార్ పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ పశుగణన సర్వే నాలుగు నెలల పాటు ఉంటుందని వచ్చే ఏడాది ఫిబ్రవరి, 25 వరకు కొన సాగుతుందని, జిల్లా పొందిన 130 మంది ఎస్తా మరీటర్లు జిల్లాలోని ఆరు మునిసిపాలిటీలు, (17) మండలాలలోని (421) గ్రామ పంచాయతీల మరయు వాటి శివారు గ్రామాల అన్నింటిలోనూ, ఇబ్బలు తిరిగి అవులు, గేదెలు, గొర్రెలు, మేకలు, ఎందులు కుక్కలు, బాతులు, కోళ్లు, గాడిదలు, గుర్రాలు మొదలైన వాటి సంఖ్య వివరాలు సేకరించి, మొత్తలే యావ ద్వారా ఆనేక్ లో పొందు పరుస్తారని చెప్పారు. కాబట్టి పశుసేవకులు వారి వద్ద వచ్చిన ఎన్నామరీటర్లకు సమకరించి, ఎక్కువ వివరాలు తెలుప వలసిందిగా జిల్లా కలెక్టర్ విజ్ఞప్తి చేశారు.

# మళ్ళీ వంటనూనె ధరల పెరుగుదల!

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : గడచిన కొన్ని నెలలుగా దేశీయంగా వంటనూనెల ధరలు భారీగా పెరిగాయి. రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధం సమయంలో పెరిగిన రేట్ల మంట ఇప్పటికీ సామాన్యులను దహించివేస్తూనే ఉంది. దీని తర్వాత రేట్లు కొంత తగ్గినప్పటికీ ఇటీవల కేంద్ర ప్రభుత్వం నూనెల దిగుమతిపై సుంకాన్ని పెంచడంతో మళ్ళీ వంట నూనెల రేట్లు భారీగా పెరిగాయి. గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా దీపావళి నాటికి ఎడిబుల్ అయిల్స్ ధరలు పెరిగిన ఫుటనలు మనం చూస్తూనే ఉన్నాం. ఈసారి కూడా పండుగలకు ముందు ఎడిబుల్ అయిల్ ధరలు పెరిగాయి. గత నెలలో పామాయిల్ ధర 37 శాతం పెరిగింది. దీంతో దేశంలోని స్టాక్స్ తయారు చేసేందుకు పామాయిల్ ఉపయోగించే రెస్టారెంట్లు, హోటళ్లు, స్ట్రాబ్ల ధరలు కూడా భారీగా పెంచుతున్నాయి. గృహాల్లో సాధారణంగా ఉపయోగించే ఆవనూనె ధర ఇదే కాలంలో 29 శాతం పెరిగింది. సెప్టెంబర్ నెలలో రిటైల్ డ్రవ్వోల్యుబం పెరిగి తొమ్మిది నెలల గరిష్ఠమైన 5.5 శాతానికి చేరుకుంది. దీంతో అమెరికా సెంట్రల్ బ్యాంక్ వడ్డీ రేట్లను 50

బేసిన్ పాయింట్ల మేర తగ్గించివచ్చింది భారతీయ సెంట్రల్ బ్యాంక్ రిజర్వు బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా వడ్డీ రేట్లను యథాతథంగా కొనసాగించాలని నిర్ణయించిన సంగతి తెలిసిందే. గత నెలలో ప్రభుత్వం ముడి సోయాబీన్, పామ్, సన్ ఫ్లవర్ అయిల్స్పై దిగుమతి సుంకాలను పెంచిన సంగతి తెలిసిందే. దీని కారణంగా రిటైల్ మార్కెట్లో లీటరుకు నూనె ప్యాకెట్లపై రూ.20-25 మేర పెరుగుదలను చూశాము. దేశంలో నెలరోజులకు పైగా సరిపడా అయిల్ నిల్వలు ఉన్నాయని, ధరలను వ్యాపారులు పెంచడంపై కేంద్ర ప్రభుత్వం సూచించినప్పటికీ రిటైల్ మార్కెట్లో ఆ ప్రభావం ఏమాత్రం అస్పష్టం కనిపించలేదు. ఈ క్రమంలో సెప్టెంబర్ 14 నుంచి ముడి పామ్, సోయాబీన్, సన్ ఫ్లవర్ అయిల్స్పై దిగుమతి సుంకాన్ని 5.5 శాతం నుంచి 27.5 శాతానికి పెంచింది. ఇదే సమయంలో రిటైల్ ఎడిబుల్ అయిల్స్పై దిగుమతి సుంకాన్ని గతంలో ఉన్న 13.7 శాతం నుంచి 35.7 శాతానికి పెంచారు. గత నెలలో అంతర్జాతీయంగా క్రూడ్ పామాయిల్ ధర 10.6



శాతం, సోయాబీన్ అయిల్ ధర 16.8 శాతం, సన్ ఫ్లవర్ అయిల్ ధర 12.3 శాతం పెరిగాయి. భారత్ తన వంటనూనె అవసరాలను తీర్చుకోవటానికి భారీగా దిగుమతులపై ఆధారపడి ఉంది. ప్రస్తుతం 58 శాతం డిమాండ్ దిగుమతుల రూపంలోనే తీర్చబడుతోంది. వెజిటబుల్ అయిల్స్ రెండవ అతిపెద్ద వినియోగదారుగా ఇండియా ప్రపంచంలో కొనసాగుతోంది. దిగుమతి సుంకాలు తగ్గి అవకాశం లేనందున వినియోగదారులు రాబోయే కొద్ది నెలల వరకు ధరలు పెరగవచ్చని తెలుస్తోంది. ఈ నెలలో మార్కెట్లోకి వేరుశనగ, సోయా వంట పప్పులను ధరలు తగ్గి అవకాశం ఉండొచ్చని మార్కెట్ వర్గాలు భావిస్తున్నాయి. నూనె గింజల ఉత్పత్తిలో భారత్ న్యూనం సమృద్ధి సాధించటం అవసరం.



**నెక్ గుడ్ల ధరలు ఫామిగల్ రజన్**

హైదరాబాద్	₹ 512	₹ 61
హరంగల్	₹ 512	₹ 61

**బంగారం ధరలు (10 గ్రాములు)**

హైదరాబాద్	₹ 75,110	₹ 68,850
చెన్నై	₹ 68,850	₹ 75,110

**వెండి ధరలు (కేజీ)**

హైదరాబాద్	₹ 97,500
-----------	----------

## టీవీఎస్ నుంచి రైడర్ బగ్ మోటార్ సైకిల్

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : ప్రముఖ ద్విచక్ర వాహనాల తయారీ సంస్థ టీవీఎస్ మోటార్స్ తన టీవీఎస్ రైడర్ బగ్ మోటారు సైకిల్ను భారత్ మార్కెట్లో ఆవిష్కరించింది. దీని ధర రూ.98,389 (ఎక్స్ షోరూమ్) నుంచి ప్రారంభం అవుతుంది. టీవీఎస్ రైడర్ మోటారు సైకిళ్ల విక్రయాలు పది లక్షల మార్కుకు చేరుకున్న నేపథ్యంలో టీవీఎస్ రైడర్ బగ్ మోటారు సైకిల్ తీసుకొచ్చింది. ఆరు మోటారు సైకిళ్ల టీవీఎస్ రైడర్ లైన్వల్ నాలుగో స్థానంలో నిలుచింది. టీవీఎస్ రైడర్ బగ్ మోటారు సైకిల్ 124.8 సీసీ అయిల్ కూల్డ్, ట్రిపుల్ వాల్వ్, సింగిల్ సిలిండర్ ఇంజిన్ తో వస్తుంది. ఈ ఇంజిన్ దాదాపు 7500 ఆర్పిఎం వద్ద 11.2 బీహెచ్పి విద్యుత్, 6000 ఆర్పిఎం వద్ద 11.7 ఎన్ఎం టార్క్ వెలుపరిస్తుంది. అర్బన్ యూజర్ కోసం డిజైన్ చేసిన టీవీఎస్ రైడర్ బగ్ 5-స్పీడ్ ట్రాన్స్మిషన్ ఆప్షన్ కలిగి ఉంటుంది. బగ్ అన్ స్టాబిలిటీతో టీవీఎస్ రైడర్ బగ్ మోటారు సైకిల్ వస్తుంది. టీవీఎస్ రైడర్ మోటారు సైకిల్ మార్కెట్లో రైడర్ బగ్ బ్రెక్ లోనూ ఎల్ఈడీ హెడ్ ల్యాంప్, ఎల్ఈడీ టెయిల్ ల్యాంప్, కమ్యూటర్ స్టైల్ రైడింగ్ పొజిషన్ లో స్టిల్ సీటు ఉంటుంది. అల్ట్రా వీల్స్ మీర్ బ్రెట్ రెడ్ పెయింట్, నార్ట్ గ్రే కలర్ లో మోటారు సైకిల్ వస్తుంది. టీవీఎస్ రైడర్ బగ్ మోటారు సైకిల్ టీవీఎస్ కనెక్ట్ యాప్



ద్వారా స్మార్ట్ ఎక్స్ కనెక్ట్ పాటు రైడర్ బగ్ మోటారు సైకిల్ యాక్సెస్ చేయొచ్చు. టర్న్ బై టర్న్ నేవిగేషన్, కాలి హెల్మ్ డిటెక్ట్, నోటిఫికేషన్ మేనేజ్ మెంట్ మద్దతుగా రివర్స్ ఎల్ఈడీ క్లస్టర్ ఉంటుంది. మొబైల్ యాప్ లో వాయిస్ అన్ స్టాబిలిటీ కూడా ఉంటుంది. యాప్ ద్వారా రైడ్ డిటెక్ట్, బ్రేక్ ఓవర్ స్పూ, లైమ్ డాష్ బోర్డ్ తదితర వివరాలు ఉంటాయి. షైవ్ స్టైల్ అడ్వంజ్ టెక్నోలజీతోపాటు గ్యాస్ చార్జింగ్ మోన్ షాక్, టెలిస్కోపిక్ ఫ్రంట్ సస్పెన్షన్ ఉంటాయి. 240 ఎంఎం డిస్క్ ఫ్రంట్ బ్రేక్, రేర్ డ్రమ్ బ్రేక్ ఉంటాయి.

## మార్కెట్లోకి బజాజ్ పల్సర్ ఎస్125

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : బజాజ్ ఆల్ తన బజాజ్ పల్సర్ ఎస్125 మోటారు సైకిల్ను తన వంటివేటి భారత్ మార్కెట్లో ఆవిష్కరించింది. రెండు వేరియంట్లు - ఎల్ఈడీ డిస్కె, ఎల్ఈడీ డిస్కె బీటీ వేరియంట్లలో లభిస్తుంది. ఎల్ఈడీ డిస్కె వేరియంట్ రూ.94,707 (ఎక్స్ షోరూమ్), ఎల్ఈడీ డిస్కె బీటీ వేరియంట్ రూ.98,707 (ఎక్స్ షోరూమ్) వలుకుతుంది. ఈ మోటారు సైకిల్ 124.58 సీసీ, ఎయిర్ కూల్డ్ ఇంజిన్ తో వస్తుంది. ఈ ఇంజిన్ 12 హెచ్పి విద్యుత్, 11 ఎన్ఎం టార్క్ వెలుపరిస్తుంది. 5-స్పీడ్ గేర్ బాక్స్ కలిగి ఉంటుంది. ఘ్యూల్ లో ట్యాంకు 9.5 లీటర్ల కెపాసిటీతో వస్తుంది. డిస్కె బీటీ టెలిస్కోపిక్ ఫోర్క్, రేర్ లో మోనోషాక్, ఫ్రంట్ లో 240ఎంఎం డిస్కె బ్రేక్, 130 ఎంఎం రేర్ డ్రమ్ బ్రేక్ ఉంటాయి. వేరియంట్ల వారీగా న్యూ బజాజ్ పల్సర్ ఎస్ 125 మోటారు సైకిల్ ఫీల్డ్ డ్రైవ్ గురించి తెలుసుకోండి.

బజాజ్ న్యూ పల్సర్ ఎస్125 బీటీ వేరియంట్ మోటారు సైకిల్ ఎల్ఈడీ హెడ్ ల్యాంప్, డిస్కె బ్రేకులతో వస్తుంది. ఓడోమీటర్, ట్రిబి మీటర్, స్ట్రూటర్ ఇండికేటర్ మార్కెట్లో లభిస్తే సైన్స్, ఇన్ స్ట్రుమెంట్ క్లస్టర్, సైడ్ స్టాండ్, ఫ్యూయల్ గేజ్, సెల్ఫ్ స్టార్టర్ విత్ ఆప్షన్ లో కీక్ స్టార్టర్ ఉంటాయి. ఎబిసీ బ్రాక్, కాక్ టెయిల్ వైస్ రెడ్, పెరల్ మెటాలిక్ వైట్, కర్రేయర్ బ్లూ రంగుల్లో లభిస్తాయి. బజాజ్ పల్సర్ ఎస్125 ఎల్ఈడీ డిస్కె బీటీ వేరియంట్ మోటారు సైకిల్ బ్లూ టాత్ కనెక్ట్ విల్ ఉంటుంది. దీనివల్ల కాలి, మెసేజ్ అల్ట్రా పావోర్ట్, క్లస్ ప్రెస్ చేసి మోటారు సైకిల్ స్టార్ట్ చేయడానికి ఉంటాయి. ఇంటిగ్రేటెడ్ స్టార్టర్ జనరేటర్ (ఇఎన్జీ) ఉంటుంది. ట్రి డ్యూయల్ టోన్ షేడ్స్ లో లభిస్తుంది. బ్రెక్, ఎబిసీ బ్రాక్ విత్ కాక్ టెయిల్ వైస్ రెడ్, ఎబిసీ బ్రాక్ విత్ కర్రేయర్ ఫర్, ఫ్యూయల్ గ్రే విత్ సిట్రస్ రెడ్ రంగుల్లో లభిస్తుంది.

# జాతీయ అంతర్జాతీయం

## మహారాష్ట్ర ఎన్నికల్లో పోటీకి ఆప్ దూరం..

● **మిత్రపక్షాల కోసం కేజ్రీవాలే ప్రచారం** (ఎంపీఎ) కూటమికి ఆప్ అధినేత అరవింద్ కేజ్రీవాలే ప్రచారం చేయనున్నారు. ఆప్ నేత, రాజ్యసభ ఎంపీ నంజయ్ సింగ్ ఈ విషయాన్ని శనివారం తెలిపారు. 'పార్టీ చేయకూడదని ఆప్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ (ఆప్) నిర్ణయించింది. అయితే ఉద్దేశ్యం రాజీవేంద్రులలోని శివసేన (యుబిడి), శరద్ పవార్ నేతృత్వంలోని ఎస్సీపీ-ఎస్సీ, కాంగ్రెస్ తో కూడిన మహా వికాస్ అభియాది

## అమెరికాకు చేరుకున్న నారాలోకేశ్

● **పెట్టుబడులే లక్ష్యంగా పర్యటన**

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : పెట్టుబడుల ఆకర్షణీ లక్ష్యంగా అమెరికాలోని శాన్ ఫ్రాన్సిస్కో నగరానికి చేరుకున్న రాష్ట్ర విద్య, ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్ శాఖల మంత్రి నారా లోకేశ్ కు ఎయిర్పోర్టులో ఐటీ సర్వీస్, ఎన్ఆర్ఐ టీడీపీ ప్రతినిధులు అత్యున్నత స్వాగతం పలికారు. ఏపీలో ఎన్టీపీ కూటమి "అఖండ" విజయం సాధించిన తర్వాత తొలిసారిగా అమెరికాలో లోకేశ్ పర్యటిస్తున్నారు. అక్టోబర్ 25 నుంచి సెంట్రల్ 1వ థేడీ వరకు మంత్రి లోకేశ్ అమెరికా పర్యటన సాగనుంది. అతని 29న లాస్ వేగస్ నగరంలో జరుగనున్న ఐటీ సర్వీస్ సినక్స్ 9వ సదస్సుకు మంత్రి హాజరవుతారు. 31న అట్లాంటాలో ఎన్టీఆర్ ట్రస్ట్ ఏర్పాటుచేసిన ఎన్టీఆర్ విగ్రహవిష్కరణ కార్యక్రమంలో లోకేశ్ పాల్గొననున్నారు. శాన్ ఫ్రాన్సిస్కోలో పారిశ్రామికవేత్తలతో మంత్రి లోకేశ్ సమావేశమయ్యారు. వైకె బామ్ నేపథ్యంలో హైదరాబాద్, బెంగుళూరు నగరల్లో ఐటీ శరవేగంగా అభివృద్ధి చెందిందని, ప్రస్తుతం ట్రెండింగ్లో ఉన్న విభా అవకాశాలను అందించుకోవడం ద్వారా ఆంధ్రప్రదేశ్లో శరవేగంగా అభివృద్ధి సాధించబోతోందని తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్లో పెట్టుబడులకు గల అనుకూలతలను, ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్, విధానాలను మంత్రి వివరించారు. భారత్ లో రాబోయే పాతికేళ్లలో విప్లవాత్మకమైన మార్పులు చోటు చేసుకోవచ్చునని, పరిపాలనలో విభ



వినియోగం ద్వారా ప్రజలకు వేగవంతమైన, మెరుగైన సేవలను అందించేందుకు తాము కృషి చేస్తున్నామని తెలిపారు. నాలుగవ సారి ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన చంద్రబాబు నేతృత్వంలో యువనాయకత్వం వరుగుగా పనిచేస్తోందన్నారు. మంత్రివర్గంలో 17 మంది కొత్తవారే ఉన్నారు. విభజిత ఆంధ్రప్రదేశ్లో మ్యూన్సిపాలిటీ, రెవ్యూవలర్ ఎన్టీఆర్, బయో ఎన్టీఆర్, సెల్ ఫోన్ కెమికల్ రంగాల్లో పెట్టుబడులకు కూడతగిన అవకాశాలు కల్పిస్తున్నామన్నారు. రాష్ట్రంలో పారిశ్రామికాభివృద్ధి ద్వారా పేదరిక నిర్మూలనకు సీఎం సరికొత్త పీ-4 విధానానికి శ్రీకారం చుట్టారని మంత్రి తెలిపారు. పారిశ్రామిక అవసరాలకు అనుగుణంగా విధానవ్యవస్థలో మార్పులు తీసుకుస్తున్నామన్నారు. పారిశ్రామిక అవసరాలకు అనుగుణంగా వైపుబాజుతో కూడిన మానవవనరులను అందించడానికి, తద్వారా యువతకు ఉద్యోగవకాశాలు కల్పించేందుకు విధానంగంలో కూడా సంస్కరణలకు శ్రీకారం చుట్టామన్నారు. సవిన ఆవిష్కరణల కోసం విశ్వవిద్యాలయాల్లో పరిశోధనలకు ప్రాధాన్యతనిస్తూ రీసెర్చి సెంట్రాల్స్ చట్టాలు తీసుకుంటామని మంత్రి లోకేశ్ పేర్కొన్నారు.

# వైపీ సుబ్బారెడ్డి.. జగన్ మోచేతి నీళ్లు తాగే వ్యక్తి

- **అస్తులకు వారి పేర్లు పెట్టుకుంటే వారివే అవతారయా?**
- **మేము ఆనాడు అభ్యంతరం చెప్పలేదు కనుకే పేర్లు వచ్చాయి**
- **తల్లిని కోర్కెకంటే కాస్తా కొడుకు ఉంటాడా..**
- **ఇది ఘర ఘరీకేకానీ ఎలా అవుతుంది**
- **మిడియా సమావేశంలో షర్మిల కన్నీటి పర్యంతం**



విజయవాడ, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : వైపీ సుబ్బారెడ్డి.. జగన్ మోచేతి నీళ్లు తాగే వ్యక్తి అని పీవీ పీసీసీ అధ్యక్షురాలు వైపీ వర్షల మండిపడ్డారు. అన్ని కుటుంబాల్లో ఉంటే వ్యవహారం అంటూ తమ అస్తులపై జగన్ చేసిన వ్యూహంపై వర్షల మండిపడ్డారు. తల్లిపై కేసులు పెట్టి కోర్టుకు లాగడం ఎక్కడైనా ఉందా అని ప్రశ్నించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమోషనల్ గురైన వర్షల కన్నీటి పర్యంతం అయ్యారు. విజయవాడ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మిడియా సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడుతూ.. సుబ్బారెడ్డి వ్యాఖ్యలపై స్పందించారు. 'స బిడ్డలు కూడా మీ కళ్ల ముందే చెబితే ఎలా?.. వారికి అన్యాయం చేయాలని ఎలా అనిపించింది. అన్ని విషయాలు తెలిసి కూడా బాబాయి ఎందుకిలా మాట్లాడుతున్నారు' అని కన్నీటి పర్యంతమయ్యారు. జగన్ పదవులు ఇస్తే సుబ్బారెడ్డి అనుభవిస్తున్నారు.. ఆయన అలా మాట్లాడకపోతే ఇంకెలా మాట్లాడుతారు. జగన్ సీఎంగా ఉన్నప్పుడు సుబ్బారెడ్డి, ఆయన కుమారుడు ఆర్థికంగా లాభపడ్డారు. సుబ్బారెడ్డి కాదు.. సాయిరెడ్డి కూడా అలాగే మాట్లాడచ్చు. ఎందుకంటే ఆయన కూడా వాళ్ల టీవీలోనే ఉన్నారు. జగన్ పక్కన వాళ్లు ఉన్నారని తెలిసి కూడా నిన్న రాసిన లేఖలో వాళ్ల పేర్లు ప్రస్తావించాను. నేను చెబుతున్నది నిజమని

ప్రమాణం చేయగలను. సుబ్బారెడ్డి చెబుతున్నది కూడా నిజమని ఆయన ప్రమాణం చేయగలరా? నలుగురు మనవళ్లకు ఆస్తిలో సమాన వాటా అని రాజశేఖర్ రెడ్డి బ్రతికుండానే చెప్పారు. ఇది నిజం.. నా బిడ్డలమీద ప్రమాణం చేసి చెబుతున్నా ఇది నిజం కాదని.. సుబ్బారెడ్డి, జగన్ ఇద్దరూ వారి బిడ్డలపై ప్రమాణం చేసి చెప్పగలరా? నాకు రావాల్సిన ఆస్తిలో వాటా ఇవ్వకుండా ఏవో చెబితే ఎలా? నా మేలు కోరతానని వైపీకు జగన్ మాట ఇచ్చారు. సాక్షిలో, భారతి సిమెంట్లో వాటాలు మామని జగన్ ఎలా చెబుతారు? కంపెనీలకు భారతి, జగతి అని వాళ్ల పేర్లు పెట్టుకున్నారు. ఆరోజు ఆ పేర్లు పెట్టుకోగలిగారంటే కారణం.. రాజశేఖర్ రెడ్డి అనుమతిచ్చారు, నేను అప్పు చెప్పలేదు కాబట్టి. పేర్లు పెట్టుకున్నంత మాత్రాన అస్తులు మొత్తం వారివే అనే రూల్ ఏమైనా ఉందా? అస్తులు మొత్తం జగన్ వే కాబట్టి ఆయన జైలుకు వెళ్లారని సుబ్బారెడ్డి చెబుతున్నారు. భారతి పేరు మీద అస్తులు ఉంటే ఆమె ఎందుకు జైలుకు వెళ్లలేదు? ఎవరైనా గిప్స్ ఇస్తే ఎంపీయూ రాసుకుంటారా? మీరు ఎంపీయూ రాశారంటేనే

ఇవ్వాలని బాధ్యత ఉందని అర్థం. దీనికి సుబ్బారెడ్డి సమాధానం చెప్పాలి. కన్నతల్లిపై కేసు వేసిన వ్యక్తి ఈ లేకంటే ఎవరైనా ఉన్నారా? ఇలాంటి గొడవలు అందరి ఇళ్లలో ఉండేవే అని అని సునాయానంగా మాట్లాడుతున్నారని. మీకు మానవత్వం లేదా? ఎవరో మాట్లాడితే బాధపడేదాన్ని కాదు.. సుబ్బారెడ్డి బాబాయి మాట్లాడే వరకు చాలా బాధపడ్డా. కళ్లలో నీళ్లు తిరిగిపోయి ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. జగన్ కోసం నేను, అమ్మ.. ఎంతో కష్టపడ్డాం. ఐదేళ్లుగా ఎంపీయూ నా దగ్గర ఉన్నా ఒక్క మిడియా హాస్పిటల్ వెళ్లలేదు. ఎన్ని కష్టాలు పచ్చినా ఎంపీయూ వాడుకోలేదు.. ఎక్కడా బయటకొట్టలేదు. వైపీని కుటుంబం గురించి చెప్పగా చెప్పుకోవటాననే ఎంపీయూ గురించి ఎప్పుడూ చెప్పలేదు. జగన్ కోసం రెండు ఎన్నికల్లో పాదయాత్ర చేశా. చెల్లి కోసం ఇది చేశానని జగన్ జస్టిస్ లో ఒక్కటైనా చెప్పగలరా? జగన్ టెయిల్ రద్దవుతుంది కాబట్టి కోర్టులో కేసు వేశామని చెబుతున్నారు. తనకి లాభం జరుగుతుంది అంటే తల్లిని కోర్టుకు తీసుకుపోతా? సొంత కుమారుడే తల్లిని కోర్టుకు లాగడం దారుణం కాదా? రాజశేఖర్ రెడ్డి పేరు ఎక్కడెక్కడ లేకపోతే.. కేసు నుంచి జగన్ బయటపడటం అనుభవమని భావించి పొన్నపాటు సుధాకర్ రెడ్డి మూడు కోర్టుల చుట్టూ తిరిగి రాజశేఖర్ రెడ్డి పేరును సీబీఐ ఎన్ఫోర్సర్లలో చేర్చించారు. తనకు లాభం జరుగుతుందనుకుంటే ఎంతటివారివైనా జగన్ అణచివేస్తారు. విజయమ్మను కోర్టుకు లాగడానికి కారణం ఎవరూ? మీ నాయకుడు ఎందుకిలా వాళ్ల వైకాపా శ్రేణులు ఆలోచించాలి. జగన్ లాంటి వ్యక్తి నాయకుడే.. శాదీన్ వైకాపా నేతలు అర్థం చేసుకోవాలి. వేసే తప్పు చేశానో చెప్పాలని వైకాపా నేతలు, కార్యకర్తలు అడుగుతున్నా అని వర్షల అన్నారు.

## ఐడిఎఫ్ దాడుల్లో ఇద్దరు సైనికులు మృతి

● **ప్రకటించిన ఇరాన్**

గాజా, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : ఇరాన్ పై ప్రతికారేచ్ఛతో రగిలిపోతున్న ఇజ్రాయెల్.. అస్తుతం పని చేసింది. టెర్రోరిస్టుల బాంబుల వర్షం కురిపించింది. ఇరాన్ కు చెందిన సైనిక స్థావరాలే లక్ష్యంగా సైనికం తెల్లవారుజామున నుంచి ఇజ్రాయెల్ దళాలు విరుచుకుపడిన విషయం తెలిసిందే. ఈ దాడుల్లో ఇద్దరు సైనికులు మరణించినట్లు ఇరాన్ ప్రకటించింది. కాగా, ఈనెల 1న ఇజ్రాయెల్ పై ఇరాన్ క్షిపణులతో విరుచుకుపడిన విషయం తెలిసిందే. దాదాపు 200 మిస్సైల్స్ను టెర్రోరిస్టులు ప్రయోగించింది. ఈ దాడులకు ప్రతికారం తీర్చుకుంటామని ఇజ్రాయెల్ అవుట్లోనే ప్రతిజ్ఞ చేసింది. తాజాగా ఇరాన్ పై ఐడిఎఫ్ ఎదురుదాడులో మరణించినట్లు తెలిపారు. తాజా దాడులపై ఇరాన్ స్పందించింది. మూడు సైనిక స్థావరాలను ఇజ్రాయెల్ లక్ష్యంగా చేసుకొని దాడులు చేసినట్లు తెలిపింది. ఈ దాడుల్లో పదిమంది సైనికులే మాత్రమే నష్టం వాటిల్లినందు తెల్లడించింది. ఈ మేరకు ఇరాన్ మిలిటరీ ప్రకటన చేసింది.



కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఇరాన్ కు రాకపోకలు సాగించే అన్ని విమానాలను రద్దు చేసింది. పశ్చిమాసియాలో ఉద్రిక్తతలు, భద్రతా సమస్యల కారణంగా ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వెల్లడించింది. తదుపరి నోటీసులు వచ్చే వరకు ఈ ఆదేశాలు అమల్లో ఉంటాయని స్పష్టం చేసింది. ఈ విషయాన్ని ఇరాన్ పౌర విమానయాన సంస్థ ప్రతినిధి జాఫర్ యాజ్జాద్ వెల్లడించారు. అన్ని మార్కెట్లలోని విమానాలను రద్దు చేసినట్లు స్పష్టం చేశారు. అందుకే ఎదురుదాడులు : ఐడిఎఫ్ ఇజ్రాయెల్ పై ఇరాన్ తరచూ దాడులకు దిగుతున్నది, ప్రతికారంగా ఎదురు దాడులు ప్రారంభించామని ఐడిఎఫ్ ఆధికార ప్రతినిధి దేసీఎఫ్ హగ్గి తెలిపారు. ఇరాన్ లోని సైనిక లక్ష్యాలపై ఇజ్రాయెల్ రక్షణ దళాలు ఖచ్చితమైన దాడులు నిర్వహిస్తున్నాయని వెల్లడించారు. ఇజ్రాయెల్ కు వ్యతిరేకంగా ఇరాన్ చేసిన దాడులకు ప్రతిస్పందనగా ఇరాన్ సైనిక స్థావరాలే లక్ష్యంగా దాడులు చేస్తున్నదని పేర్కొన్నారు. ప్రపంచంలోని అన్ని సార్వభౌమ దేశాల మార్కెట్లలో ఇజ్రాయెల్ కు ప్రతిస్పందించే హక్కు, బాధ్యత ఉందన్నారు. మా దేశాన్ని, ప్రజలను రక్షించుకునేందుకు ఏదైనా చేస్తామని స్పష్టం చేశారు.

## బాలికను లైంగికంగా వేధించిన తాంత్రికుడు

● **చితకబాదిన జనం** గుడిసెలో నివసిస్తున్నాడు. ఆ గ్రామంలో కొంత భూమి కూడా అతడికి ఉంది. చుక్కవారం పొలాల్లో పంటలు కోసే తాంత్రికుడు వెళ్లగా, ఆకలిగా ఉండని వారితో చెప్పారు. తినేందుకు ఏదైనా తెచ్చేందుకు పెద్దలు వెళ్లగా ఒంటరిగా ఉన్న బాలికను తన ఇంకొక తీసుకెళ్లారు. ఆ బాలిక పట్ల అసభ్య కరంగా ప్రవర్తించి లైంగికంగా వేధించారు. తన కుటుంబానికి ఆమె చెప్పడంతో వారు ఆగ్రహంతో రగిలిపోయారు. ఆ తాంత్రికుడి వివరాలు తెలుసుకున్నాం. ఆ బాలికను తన పట్ల అసభ్యకరంగా ప్రవర్తించి లైంగిక వేధించిన తాంత్రికుడు మరోవైపు ఇంటికి తిరిగి వచ్చిన తల్లిదండ్రులకు ఈ విషయాన్ని ఆ బాలిక చెప్పింది. ఇది తెలిసి ఆ కుటుంబంతోపాటు గ్రామస్థులు ఆగ్రహంతో రగిలిపోయారు. అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : పొలంలో పని చేసుకునే కుటుంబం వద్దకు తాంత్రికుడు వెళ్లగా, ఆకలిగా ఉండని వారితో చెప్పారు. తినేందుకు ఏదైనా తెచ్చేందుకు పెద్దలు వెళ్లగా ఒంటరిగా ఉన్న బాలికను తన ఇంకొక తీసుకెళ్లారు. ఆ బాలిక పట్ల అసభ్య కరంగా ప్రవర్తించి లైంగికంగా వేధించారు. తన కుటుంబానికి ఆమె చెప్పడంతో వారు ఆగ్రహంతో రగిలిపోయారు. ఆ తాంత్రికుడి వివరాలు తెలుసుకున్నాం. ఆ బాలికను తన పట్ల అసభ్యకరంగా ప్రవర్తించి లైంగిక వేధించిన తాంత్రికుడు మరోవైపు ఇంటికి తిరిగి వచ్చిన తల్లిదండ్రులకు ఈ విషయాన్ని ఆ బాలిక చెప్పింది. ఇది తెలిసి ఆ కుటుంబంతోపాటు గ్రామస్థులు ఆగ్రహంతో రగిలిపోయారు.





**ఓటమి నుంచి పారాలు నేర్చుకుంటాం**  
**టీమిండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ**

మూడు మ్యాచుల టెస్ట్ సిరీస్ ను మరో మ్యాచ్ మిగిలి ఉండగానే భారత్ కోల్పోయింది. పూజే వేదికగా జరిగిన రెండో టెస్ట్ మ్యాచ్లో న్యూజిలాండ్ 113 పరుగుల తేడాతో భారత్ పై విజయం సాధించింది. ఈ విజయంలో మూడు మ్యాచుల సిరీస్లో కివీస్ ప్రస్తుతం 2-0 అధిక్యంలో కొనసాగుతోంది. 359 పరుగుల భారీ విజయ లక్ష్యంతో బరిలోకి దిగిన భారత్ 245 పరుగులకే కుప్పకూలింది. టీమిండియా బ్యాటర్లలో యశస్వి జైస్వాల్ (77) ఒక్కడే హాఫ్ సెంచురితో రాణించారు. మిగిలిన వారిలో జడేజా (42) ఫర్వాలేదనిపించారు. రోహిత్ శర్మ(8), విరాట్ కోహ్లి (17), రిషభ్ పంత్ (0), సర్వదా భాస్ (9)లు విఫలం అయ్యారు. కివీస్ బౌలర్లలో మిచెల్ సాంట్వెర్ అరు వికెట్లు తీశారు. అజాజ్ పటేల్ రెండు వికెట్లు పడగొట్టారు. గ్లెన్ ఫిలిప్పే క్ష ఓ వికెట్ సాధించారు. ఈ మ్యాచ్లో న్యూజిలాండ్ మొదట బ్యాటింగ్ చేసింది. టౌలి ఇన్నింగ్స్లో 259 పరుగులు చేసింది. భారత్ టౌలి ఇన్నింగ్స్లో 156 పరుగులకే

కుప్పకూలింది. దీంతో కివీస్ కు 103 పరుగుల తౌలి ఇన్నింగ్స్ అధిక్యం లభించింది. ఆ తరువాత రెండో ఇన్నింగ్స్లో కివీస్ 255 పరుగులు చేసింది. దీంతో భారత్ ముందు 359 పరుగుల లక్ష్యం నిలవగా 245 పరుగులకే భారత్ ఆటోటైంది. ఇక ఈ మ్యాచ్లో ఓటమిపై టీమిండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ స్పందించారు. ఓటమి తమని నిరాశపరిచిందని చెప్పారు. తాను బ్యాటర్లు లేదా బౌలర్లు తప్ప పట్టే వ్యక్తిని కాదన్నారు. సమస్తి వైఫల్యం కారణంగానే ఓడిపోయినట్లు చెప్పాడు. "ఈ ఓటమి నిరాశపరిచింది. ఇది మనం ఊహించినది కాదు. న్యూజిలాండ్ కు క్రిడిట్ ఇవ్వాలి. వారు మా కంటే బాగా ఆడారు. మేము కొన్ని అవకాశాలను సద్వినియోగం చేసుకోవడంలో విఫలం అయ్యాం. గెలువాలంటే 20 వికెట్లు తీయాలి. అదే సమయంలో స్కోరు బోర్డుపై పరుగులు ఉంచడం కూడా ముఖ్యం. కివీస్ రెండు ఇన్నింగ్స్లోనూ 260 పరుగుల లోపే కట్టడి చేశాం. ముఖ్యంగా టౌలి ఇన్నింగ్స్ కివీస్ 200/3 తో ఉన్నప్పుడు భారత్ బౌలర్లు అద్భుతంగా రాణించారు. 259 పరుగులకే ఆటోటై చేశారు. మా ఓటమికి పిచ్ కారణం కాదు. టౌలి ఇన్నింగ్స్లో మేము ఇంకా కాస్త మెరుగ్గా బ్యాటింగ్ చేసి ఉంటే ఫలితం మరోలా ఉండేది. బ్యాటర్లను లేదా బౌలర్లను తప్పిపోవడం వ్యక్తిని కాదు. ఇది సమస్తి వైఫల్యం. ఈ ఓటమి నుంచి పారాలు నేర్చుకుంటాం. వాంఖడే వేదికగా జరగనున్న మూడో టెస్ట్లో తప్పిపోవడం సరిదిద్దుకుని మెరుగైన ప్రదర్శన చేస్తామనే నమ్మకంతో ఉన్నాం." అని రోహిత్ శర్మ అన్నాడు. సిరీస్ క్లీన్ స్వీప్ కాకుండా ముంబైలో గెలుపొందిన చెప్పారు.

**ఛాంపియన్ షిప్ లో టీమిండియా ఫైనల్ కు చేరుకోవడం కష్టమేనా?**

పూజే టెస్ట్ మ్యాచ్లో భారత్ ను ఓడించి న్యూజిలాండ్ జట్టు చరిత్ర సృష్టించింది. టామ్ లాథామ్ సారథ్యంలోని న్యూజిలాండ్ 69 ఏళ్ల తర్వాత భారత్ తో టెస్ట్ క్రికెట్ చరిత్రలో తొలిసారిగా టెస్ట్ సిరీస్ విజయాన్ని నమోదు చేసింది. ఈ విషంగా, న్యూజిలాండ్ పై ఓటమితో, 2023-25 ప్రపంచ టెస్ట్ ఛాంపియన్ షిప్ లో టీమిండియా ఫైనల్ కు చేరుకోవడం కష్టంగా మారింది. న్యూజిలాండ్ పై భారత్ జట్టు ఓటమి తర్వాత విజయ శాతం 68.06 నుంచి 62.82కి తగ్గింది. డబ్బూటీస్ ఫైనల్ కు చేరుకోవడానికి ఇప్పుడు టీమిండియాకు కేవలం ఆరు మ్యాచులు మాత్రమే మిగిలి ఉన్నాయి. న్యూజిలాండ్ తో స్వదేశంలో టీమిండియా మూడో టెస్ట్ ఆడాలి ఉంది. దీని తర్వాత ఆస్ట్రేలియా టూర్ లో టెస్ట్ మ్యాచ్ సిరీస్ ను అడ్రా లంటి, మిగిలిన ఆరు మ్యాచ్ లో కనీసం నాలుగంటితోనైనా గెలువాలి. ఇది జరగకపోతే టీమిండియా ఇతర జట్ల ఫలితాలపై కూడా ఆధారపడాలి వస్తుంది. దక్షిణాఫ్రికా కూడా పాకిస్తాన్, శ్రీలంకతో స్వదేశంలో రెండు టెస్ట్ మ్యాచ్ సిరీస్ ను అడ్రా లి ఉంది. ఈ రెండు సిరీస్ ఫలితాలు కూడా టీమిండియాపై ప్రత్యక్ష ప్రభావం చూపనున్నాయి.

# టీమిండియా పరాజయం

113 పరుగుల భారీ తేడాతో న్యూజిలాండ్ పై ఓటమి

• చరిత్ర సృష్టించిన న్యూజిలాండ్! • భారత్ గడ్డపై తొలిసారి టెస్ట్ సిరీస్ కైవసం



న్యూజిలాండ్ టెస్ట్ టీమ్ చరిత్ర సృష్టించింది. 147 ఏళ్ల క్రికెట్ చరిత్రలోనే భారత్ గడ్డపై తొలిసారి టెస్ట్ సిరీస్ కైవసం చేసుకుంది. పూజే వేదికగా శనివారం ముగిసిన రెండో టెస్ట్ లో న్యూజిలాండ్ 113 పరుగుల భారీ తేడాతో గెలుపొందింది. 359 పరుగుల భారీ లక్ష్యంతో రెండో ఇన్నింగ్స్ ప్రారంభించిన టీమిండియా 60.2 ఓవర్లలో 245 పరుగులకు ఆటోటైంది. యశస్వి జైస్వాల్ (65 బంతుల్లో 9 ఫోర్లు, 3 సిక్స్ లతో 77) హాఫ్ సెంచురితో రాణించారు. రవీంద్ర జడేజా (84 బంతుల్లో 2 ఫోర్లతో 42) పర్వాలేదనిపించారు. న్యూజిలాండ్ బౌలర్లలో మిచెల్ సాంట్వెర్ (6/104) అరు వికెట్లు తీశారు. మరోసారి భారత్ పతనాన్ని శాసించారు. అజాజ్ పటేల్ కు రెండు వికెట్లు దక్కాయి. గ్లెన్ ఫిలిప్పే క్ష ఓ వికెట్ దక్కింది. ఈ గెలుపుతో న్యూజిలాండ్ 2-0తో మరో మ్యాచ్ మిగిలి ఉండగానే సిరీస్ కైవసం చేసుకుంది. మరోవైపు భారత్ 12 ఏళ్ల తర్వాత సొంతగడ్డపై టెస్ట్ సిరీస్ కోల్పోయింది. 2012లో బెరం సారిగా ధోనీ సారథ్యంలోని టీమిండియా.. సొంతగడ్డపై ఇంగ్లండ్ చేతిలో టెస్ట్ సిరీస్ కోల్పోయింది. ఆ తర్వాత పరుగుగా 18 టెస్ట్ సిరీస్ లు గెలిచిన టీమిండియా.. తాజా సిరీస్ లో మాత్రం ఖరంబిస్తోంది. ఈ మ్యాచ్ లో ముందుగా బ్యాటింగ్ చేసిన న్యూజిలాండ్ టౌలి ఇన్నింగ్స్ లో 259 పరుగులు చేసింది. డెవోన్ కాన్వే (141 బంతుల్లో 11 ఫోర్లతో 76), రచిన్ రవీంద్ర (105 బంతుల్లో 5 ఫోర్లు, సిక్స్ తో 65) హాఫ్ సెంచురిలతో రాణించారు. భారత్ బౌలర్లలో వాషింగ్టన్ సుందర్ (7/59), రవీంద్రన్ అశ్విన్ (3/64) కివీస్ పతనాన్ని శాసించారు. అనంతరం భారత్.. టౌలి ఇన్నింగ్స్ లో 156 పరుగులకు కుప్పకూలింది. న్యూజిలాండ్ బౌలర్లలో మిచెల్ సాంట్వెర్ (7/53) స్ట్రైకింగ్ బౌలింగ్ లో టీమిండియా పతనాన్ని శాసించారు. గ్లెన్ ఫిలిప్పే 2 వికెట్లు తీయగా.. టీమ్ సాఫీ ఓ వికెట్ పడగొట్టారు. భారత్ బ్యాటర్లలో రవీంద్ర జడేజా (38), యశస్వి జైస్వాల్ (30), శుభామన్ గిల్ (30) టాప్ స్కోర్లర్లుగా నిలిచారు. 103 పరుగుల భారీ అధిక్యంతో రెండో ఇన్నింగ్స్ ప్రారంభించిన టీమిండియా.. రెండో ఇన్నింగ్స్ లో 255 పరుగులు చేసింది. టీమిండియా బ్యాటర్ల వైఫల్యం ఓటమికి కారణమైంది. ముఖ్యంగా రోహిత్ శర్మ, విరాట్ కోహ్లి పేలవ బ్యాటింగ్ జట్టు విజయవకాశాలను దెబ్బతీసింది.

## మహమ్మద్ షమీ జట్టులోకి ఎంట్రీ

పూజే వేదికగా జరుగుతున్న రెండవ టెస్ట్ లోనూ తీవ్రంగా ఇబ్బంది పడుతోంది. న్యూజిలాండ్ జట్టు బౌలింగ్ ను ఎదుర్కోలేక అవసాహలు పడుతోంది. న్యూజిలాండ్ జట్టుతో టెస్ట్ సిరీస్ ముగిసిన తర్వాత టీమిండియా దక్షిణాఫ్రికాలో టీ20 సిరీస్ ఆడుతుంది. అనంతరం సవంబర్లో బోర్డర్ - గమాస్టర్ ట్రోఫీ నిమిత్తం ఆస్ట్రేలియా బయలుదేరుతుంది. గత రెండు సీజన్లలో ఆస్ట్రేలియాపై టీమిండియా విజయం సాధించింది. ఈ క్రమంలో ఈసారి కూడా విజయం సాధించి హ్యాట్రిక్ దక్షిణాఫ్రికాలోని రోహిత్ సేన భావిస్తోంది. న్యూజిలాండ్ జట్టుపై ఆడుతున్న టీమిండియా.. బౌలింగ్ విభాగంలో ఆశించినంత స్ట్రైకింగ్ ప్రదర్శన చూపించడం లేదు.. పేస్ బౌలర్ బుర్రా సత్తా చూడడం లేదు.. నిరాజ్ ఆశించినంత స్ట్రైకింగ్ ఆడక పోవడంతో అతడిని పక్కన పెట్టారు. పేస్ బౌలింగ్ కు సహకరించే ఆస్ట్రేలియా మైదానంపై భారత్ బౌలర్లు ఇలాంటి ప్రదర్శన చేస్తే మాత్రం దారుణమైన పరాభవం తప్పదు. ఈ క్రమంలో టీమిండియా బౌలింగ్ విభాగానికి కొత్త శక్తి ఇచ్చాలి.. సీనియర్ బౌలర్ మహమ్మద్ షమీ జట్టులోకి ఎంట్రీ ఇస్తున్నాడు. షమీ మోకాళికి జడేవల సర్దర్ చేయించుకున్నాడు. అందువల్లే అతడు టీ20 వరల్డ్ కప్, అంతకుముందు జరిగిన ఐపిఎల్ కు దూరమయ్యాడు. వన్డే వరల్డ్ కప్ లో షమీ అద్భుతమైన ప్రదర్శన చూపించాడు. ముఖ్యంగా న్యూజిలాండ్ జట్టుతో జరిగిన మ్యాచ్ లో అత్యుత్తమంగా బౌలింగ్ చేశాడు. మోకాళి సర్దర్ చేయించుకున్న తర్వాత కోలుకున్న షమీ.. బెంగాల్ జట్టు తరుపున రంజీ క్రికెట్ ఆడనున్నాడు. ఇదే విషయాన్ని బెంగాల్ జట్టు కోచ్ లక్ష్మీ రత్న కు కూడా పేర్కొన్నాడు. షమీ బెంగాల్ జట్టు తరుపున ఆడతాడు. అయితే కేరళతో జరిగే మ్యాచ్ కు అతడు అందుబాటులో ఉండే అవకాశం లేదు. త్వరలోనే అతడు జట్టులో కలుస్తాడు. కర్ణాటక, మధ్యప్రదేశ్ జట్టుతో జరిగే కీలక మ్యాచ్ లలో అతడు ఆడుతాడు. షమీ అద్భుతమైన బౌలర్. జట్టుకు అతడి సేవలు అత్యంత అవసరం. ఆస్ట్రేలియా సిరీస్ ప్రారంభానికి ముందు అతడు రెండు మ్యాచ్ లు ఆడతానని నాజ్ చెప్పాడు. అతడు కనుక తన ఫామ్ దౌరంబుకుంటే ఆస్ట్రేలియాకు నిద్రలేని రాత్రులో అని లక్ష్మీకాంత్ వ్యాఖ్యానించాడు. మోకాళి సర్దర్ తర్వాత కోలుకున్న షమీ నెట్ ప్రాక్టీస్ చేస్తున్నాడు.. తద్వారా బోర్డర్ గమాస్టర్ ట్రోఫీలో ఆడేందుకు ఉత్సాహంగా ఉన్నానని పేర్కొన్నాడు. కాగా, బోర్డర్ గమాస్టర్ ట్రోఫీలో గత రెండు సీజన్లలో భారత్ విజేతగా నిలిచింది. ఈసారి కూడా విజయం సాధించి.. హ్యాట్రిక్ దక్షిణాఫ్రికాలో భావిస్తోంది. నిరాజ్ అంతకుముందే ప్రదర్శన చేస్తున్న సేవల్లో.. అతడి స్ట్రైకింగ్ షమీ కి అవకాశం ఇచ్చే పరిస్థితి కనిపిస్తోంది క్రికెట్ విశ్లేషకులు చెబుతున్నారు.



## సాతాఫ్రికాతో టీ20 సిరీస్ ఆడే భారత తుది జట్టు ప్రకటన!

నాలుగు టీ20ల సిరీస్ కోసం టీమిండియా సాతాఫ్రికా పర్యటనకు వెళ్తుంది. నవంబర్ 8 నుంచి ఈ సిరీస్ ప్రారంభం కానుంది. ఇప్పటికే ఈ పర్యటనకు వెళ్లే భారత జట్టును టీసీఐ ప్రకటించింది. సూర్యకుమార్ యాదవ్ సారథ్యంలోని 16 మంది సభ్యులతో కూడిన జట్టు విజ్ఞానం తీసుకుంటూ వెళ్తుంది. భారత్-ఎ తరపున ఎమర్జింగ్ ఇనియా కవ్ 2024 టోర్నీలో సత్తా చాటిన రమణ్ డివింగ్ సాతాఫ్రికా పర్యటనకు ఎంపికయ్యాడు. అతనితో పాటు కర్ణాటక బౌలర్ విజయ్ కుమార్ వైశాఖ్ కూడా తొలిసారి టీమిండియా పిలుపును అందుకున్నాడు. అభిషేక్ శర్మ, సంజా శాన్సన్, రింకా సింగ్, తిలక్ వర్మ, జిత్వీ శర్మ, హార్దిక్ పాండ్యా, పరుచి చక్రవర్తి, రవి బిష్ణోయ్, అక్షర్ పటేల్ తమ స్థానాలను నిలబెట్టుకున్నారు. ఆవేళే ఖాన్, యశ్ దయాల్ రివింట్రి ఇచ్చారు. బంగ్లాదేశ్ తో టీ20 సిరీస్ ఆడిన రియాస్ పరాగ్, మయాంక్ యాదవ్ లతో పాటు పేస్ అల్ట్రాడర్ శివమ్ దూబే గాయాల్ తో ఈ పర్యటనకు

దూరమయ్యాడు. ఇటీవలే అంతర్జాతీయ టీ20ల్లోకి అడుగుపెట్టిన మయాంక్ యాదవ్ మూడు మ్యాచ్ ల వ్యవధిలోనే గాయపడ్డాడు. ఈ జట్టులో కుర్తూర్ సాతాఫ్రికా పర్యటనలో ఏ మేరకు రాణిస్తారో చూడాలి. సూర్యకుమార్ యాదవ్ మినహా పెద్దగా ఎవరికీ సాతాఫ్రికా గడ్డపై ఆడిన అనుభవం లేదు. దాంతో తుది జట్టు ఎంపికపై సర్వత్రా ఆసక్తి నెలకొంది. బంగ్లాదేశ్ తో టీ20 సిరీస్ లో ఓటమి సత్తా చాటిన సంజా శాన్సన్ తో పాటు అభిషేక్ శర్మ.. సఫీర్ గడ్డపై టీమిండియా ఇన్నింగ్స్ ను ప్రారంభించనున్నారు. కెప్టెన్ సూర్యకుమార్ యాదవ్ ఫస్ట్ డానెలో ఆడనుండగా.. తిలక్ వర్మ, రింకా సింగ్, హార్దిక్ పాండ్యా నాలుగు, ఐదు, ఆరు స్ట్రాక్ లో బ్యాటింగ్ చేయనున్నారు. స్పిన్ అల్ట్రాడర్ అక్షర్ పటేల్, స్పిన్ బల్లస్ సిన్సర్ పరుచి చక్రవర్తి బరిలోకి దిగనున్నారు. ప్రధాన పేసర్లుగా.. అర్జిద్ సింగ్, ఆవేళే ఖాన్ బరిలోకి దిగనుండగా.. మూడో పేసర్ గా యశ్ దయాల్, విజయ్ కుమార్ వైశాఖ్ ల మధ్య పోటీ ఉంటుంది.

## బైక్ రేసింగ్ కు పాల్పడుతున్న 40 మంది యువకులపై కేసు నమోదు



శేరిలింగంపల్లి, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : విప్లవవది తనానికి అలవాటు పడుతూ బాధ్యతలను విస్మరించి బైక్ రేసింగ్ కి పాల్పడడమే కాకుండా స్థానికంగా పబ్లిక్ న్యూస్ పుస్తకాల పాల్పడుతున్న 40 మంది యువకులు, వ్యక్తులపై రాయదుర్గం పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. రాయదుర్గం సీబి వెల్లడించిన వివరాల ప్రకారం శుక్రవారం రాత్రి 11 గంటల సమయంలో 40 మంది యువకులు గల్ఫిబౌలి పరిధి టీ-హాట్ నార్టిస్ సీటీ సమీపంలో మూకుమ్మడిగా బైక్ రేసింగ్ లో పాల్గొని వేగంగా బైక్ లను నడపడమే కాకుండా తీవ్రమైన రణగొణ ధ్వంసాలను సృష్టిస్తూ స్థానికులను భయభ్రాంతులకు గురి చేయడమే కాకుండా టిహాట్ ప్రాంతాన్ని కాలుష్యమయంగా మారుస్తున్న విషయాన్ని తెలుసుకున్న రాయదుర్గం పోలీసులు హఠాఘాటంగా సంఘటన స్థలానికి చేరుకుని బైక్ రేసింగ్ పాల్పడుతూ భయనక వాతావరణాన్ని సృష్టిస్తున్న 40 మందిపై ఐదు సెక్షన్ల కింద కేసులను నమోదు చేసి వారిని అదుపులోకి తీసుకోవడం జరిగిందన్నారు. స్వాధీనం చేసుకున్న బైక్ లను ఆర్పివీ కాల్వాయానికి పంపించి చట్ట ప్రకారం చేపట్టాలని చర్యలను తీసుకోవాల్సిందిగా ఆదేశించడం అయినదని వివరించిన రాయదుర్గం పోలీసు అధికారులు బైక్ రేసింగ్ పాల్పడుతున్న పిల్లల తల్లిదండ్రులతోపాటు గల్ఫిబౌలి పరిధిలోని ప్రజలందరికీ నూచనలో భాగంగా పబ్లిక్ న్యూస్ పేపర్, ఓపెన్ కార్డర్, అసాంఘిక కార్యకలాపాలకు పాల్పడేవారు ఎంతటి వారైనా ఉపేక్షించేది లేదని, చట్టం ముందు అందరూ సమానమేనని, అనవసరమైన కేసులలో ఇరుకున్న జీవితాలను పాడు చేసుకోవద్దని హెచ్చరించారు.

## చదువు ఒకచోట.. పరీక్షలు మరోచోట

లేని సీటిఎస్ తో పర్మిషన్ ఉన్నట్లు మోసం

ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా ప్రతినిధి, (జనం సాక్షి) : మన విషనాగు లీలు రోజుకు ఒకటి బయటకు వస్తున్నాయి. ఆయనది ఆస్కార్ అవామ్ పాంది నటనే కాదు.. మోసంలోను తనను మించిన వారు ఈ జిల్లాలోనే లేరు. ఆ మోసాన్ని సైతం ఎంతో చాకచక్యంగా చేయడంలో నేర్పరి. విష నాగు కాలుకు బలవుతున్న చిన్నారుల భవిష్యత్తుపై జనం సాక్షి అందిస్తున్న ప్రత్యేక కథనం.. ఖమ్మం జిల్లాలో సీటిఎస్ తో పర్మిషన్ నడిచే నూజ్ల సంఖ్యను వేళ్ల మీదనే లెక్కించవచ్చు. సీటిఎస్ తో పర్మిషన్ రావాంటే అంత తేలిక కాదు. ఆ బోర్డు వారు విధించే నియమ నిబంధనలు పాతించాలంటే ఖమ్మం నగరం లోపల సాధ్యమయ్యే పని కాదు. నగరం విస్తరించక ముందు నుండి విశాల ప్రాంగణం ఉన్న పాఠశాలలు మాత్రమే సీటిఎస్ తో పాఠశాలలుగా ఉన్నాయి. అయితే మన

విషనాగు మాత్రం లేని సీటిఎస్ తో పర్మిషన్ ఉన్నట్లు చూపేస్తూ విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులను మోసం చేస్తున్నారు. అంతకాకుండా విద్యార్థుల భవిష్యత్తుతో ఆడుకుంటున్నాడు. విద్యార్థుల భవిష్యత్తుపై సీటిఎస్ తులు మన విషనాగు ఖమ్మం నగరంలో ఇరుకు ప్రదేశంలో ఒక బహుళ అంతస్తు భవనంలో పాఠశాలను నడుపుతున్నాడు. దీనికి స్టేట్ బోర్డు నుండి అనుమతులు ఉన్నప్పటికీ సీటిఎస్ తో అనుమతులు లేవు. సమీప భవిష్యత్తులో సీటిఎస్ తో బోర్డు అనుమతులు వచ్చే అవకాశం అస్సలు లేదు. అయితే ఈ ట్రాంప్ లో చదివే విద్యార్థుల ను పలకరిస్తే మాత్రం తాము సీటిఎస్ తో చదువుతున్నామని భ్రమ పడుతున్నారు. తీరా పరీక్షగతి పరీక్షలు వచ్చేనాటికి అప్పటివరకు తాము ఫీజులు కట్టిన సూట్ కాకుండా మరో సూట్ పేరుతో పరీక్షలు రాయాలని దుస్థితి చూసి ఆశ్చర్యపోవడం

## నిధూ నేత్రాల ఏర్పాటుకు లక్ష రూపాయలు వితరణ

రాష్ట్ర మిషన్ భగీరథ మాజీ వైస్ చైర్మన్ ఉప్పల వెంకటేశ్ తలకొండపల్లి అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి): తలకొండపల్లి మండల కేంద్రంలో సీసీ కెమెరాలు లేక శాంతి భద్రతల విషయంలో ప్రజలు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారనే ఉద్దేశంతో రాష్ట్ర మిషన్ భగీరథ మాజీ వైస్ చైర్మన్ ఉప్పల వెంకటేశ్ (ట్రస్ట్ చైర్మన్ మాజీ జెడ్పీటీసీ ఉప్పల వెంకటేశ్ నిధూ నేత్రాల ఏర్పాటుకై తన అందరూల ద్వారా తలకొండపల్లి ఎస్సెస్ శ్రీకాంత్ కు లక్ష రూపాయలు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ పెద్దలు కండ జగదీశ్వర్, తలకొండపల్లి మాజీ సర్పంచ్ లలిత జోతయ్య, పెరుమళ్లు అజినీయలు, సింగిల్ ఇండ్ల డైరెక్టర్లు పోతుగంటి యాదయ్య, కటికల శేఖర్, మాజీ ఎంపీటీసీ జంగయ్య, చలివీమల మల్లేష్, పోతుగంటి మల్లేష్, పేరుమల శీను, పొన్నగంటి రవికుమార్, విటల్,



పోతుగంటి వెంకటయ్య, దశరథ, నూకల కోటీశ్వర్, కటికల పాపం, కటికల మధు, రొయ్యల యారయ్య, ఇలు మోని సత్రయ్య, వెంకటేశ్, బొజ్జం మల్లేష్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నర్సరెడ్డి కుటుంబాన్ని పరామర్శించిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

బొంబాయి పేట, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి): మండల పరిధిలోని రేగడి మైలారం గ్రామానికి చెందిన కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు ఈనెల 22న మృతి చెందారు. శనివారం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సర్పరెడ్డి చిత్రపథానికి వైష్ణాంజలి పూజించి నివాళు లర్పించారు. అనంతరం కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించి సానుభూతి వ్యక్తం చేశారు. అదైర్ష్య పడద్దని అందగా ఉంటామని హామీ ఇచ్చారు. సీఎం చర్యలను నేపథ్యంలో పోలీసులు భారీగా మోపారించి బందోబస్తు నిర్వహించారు. సీఎం వెంట పరిగి ఎమ్మెల్యే రామోహన్



రెడ్డి, తాండూరు ఎమ్మెల్యే బుయ్యని మనోహర్ రెడ్డి, చేపల్లె ఎమ్మెల్యే కాల్లె యాదయ్య, మక్కల్ ఎమ్మెల్యే వాకిటి శ్రీమం, కొండగల్, బొంబాయి పేట మండలాల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు సందారం ప్రకాశ్, సర్పిలం గౌడ్, జిల్లా గ్రంథాలయ చైర్మన్ శేరి రాజేష్ రెడ్డి, కొండగల్ మున్సిపల్ చైర్మన్ ఆర్. జగదీశ్వర్ రెడ్డి, పివిఎస్ అధ్యక్షులు జయకుష్ణ, జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు అంజలి రెడ్డి, నాయకులు శ్రీరాం రెడ్డి, నాయకులు వెంకట్ రామలు గౌడ్, దేశ్యానాథ్, మల్లేష్, కార్తీకర్లు, అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

జర్నలిస్టుల అక్రిడేషన్లపై కమిటీ చర్చ

15 లోగా వినతులు సమర్పించాలని సూచన

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : రాష్ట్రంలోని వర్గీకరించిన జర్నలిస్టులకు అక్రిడేషన్లు మంజూరికి అవసరమైన విధి విధానాలు, మార్గదర్శకాలు రూపొందించడానికి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన ప్రత్యేక కమిటీ, ప్రథమ సమావేశం శనివారం బూర్గుల రామకృష్ణారావు భవనంలో జరిగింది. మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ కె.శ్రీనివాస్ రెడ్డి అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ సమావేశంలో కమిటీ సభ్యులు ఆంధ్రజ్యోతి ఎడిటర్, కె.శ్రీనివాస్, సియూసీ న్యూస్ ఎడిటర్, ఎమ్మెల్యే, అమీర్ అలీ ఖాన్, హిందూ పబ్లికేషన్స్ ఎడిటర్, ఆర్ కెపాంత్ రెడ్డి, సీనియర్ ఫోటో జర్నలిస్ట్ కె. సరహరి, సమాచార పౌర సంబంధాల శాఖ జాయింట్ డైరెక్టర్ డి.యస్. జగన్ పాల్గొన్నారు. సమావేశంలో రాష్ట్ర ప్రాజెక్టు డైరెక్టరు, నూతన మార్గదర్శకాలు, వివిధ రాష్ట్రాలలో అమలులో ఉన్న అక్రిడేషన్ కమిటీ నిబంధనలను, డ్రింటి, ఎలక్ట్రానిక్ మీడియాతోపాటు ఇతర మీడియాకు వర్తింపజేసే అంశాలపై ప్రాథమికంగా చర్చించింది. రాష్ట్రంలో నూతన మార్గదర్శకాలపై జర్నలిస్టు యూనియన్లు/అసోసియేషన్లు, ప్రెస్ క్లబ్బులు, వ్యక్తులు నుండి ప్రత్యేక కమిటీకి రాతపూర్వకమైన సలహాలు, సూచనలను ఆహ్వానించింది. నవంబర్ 15లోగా జాయింట్ డైరెక్టర్లకు అందజేయాల్సిందిగా కోరింది.



చేయూత పిన్స్ దారులను ఏకీకృతం చేస్తా

మందక్కష్ట మూదిగ హెచ్చరిక

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : చేయూత పిన్స్ దారులందరినీ ఏకీకృతం చేసేందుకు ప్రయత్నం చేస్తోందని ఆ సంఘం ద్వవస్థాపక గౌరవ అధ్యక్షుడు మందక్కష్ట మూదిగ తెలిపారు. చేయూత పిన్స్ తీసుకునే వారిని రేవంత్ ప్రభుత్వం సబ్జేట్ ముందిందని విమర్శించారు. వీరితో కలిసి బలమైన ఉద్యమం చేపడతామన్నారు. ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీలు నమ్మిన పిన్స్ దారులు కాంగ్రెస్ ను గెలిపించానని చెప్పారు. 10 నెలలు అయినా, ఎందుకు పెంచిన ఇవ్వడం లేదని ప్రశ్నించారు. ఏవీలో ఏర్పాట్ల నెలలో మేం చంద్రబాబుకు వినతి పత్రం ఇచ్చాం. దివ్యాంగులకు రూ.6 వేలు మింఫన్ ఇవ్వాలని కోరాం. ఆయన జూనియర్ అధికారంలోకి రాగానే ఏర్పాట్ల, మే, జూన్ మూడు నెలలవి ఇచ్చారు. ఏవీలో కందరాల క్షీణత ఉన్నవాళ్లకు రూ.15 వేల మింఫన్ను ఇస్తున్నారు. రేవంత్ కంటే చంద్రబాబు



చాలా నయం. తెలంగాణలో వచ్చే నెల మొదటి వారంలో గడిచిన 10 నెలల బకాయిలతో పాటు నవంబర్ పిన్స్ ఇవ్వాలి. లేదంటే ఉద్యమం తప్పదు. నవంబర్ 1 నుంచి 16 వరకు ప్రతిరోజూ రెండు జిల్లాల్లో చేయూత పిన్స్ లభింపజేసే ప్రయత్నం చేస్తామని తెలిపారు. అప్పటికే ఇవ్వకుంటే నవంబర్ 26న చలో హైదరాబాద్ కు పిలుపునిస్తాం. 26న చలో వికలాంగుల మహా గర్జన పేరిట వీలైనా ఏకీకృతం ఇందిరాపార్క్ వద్ద ధర్నా చేపడతాం. కాంగ్రెస్ తరఫున రాజకీయ పార్టీలను ఆహ్వానిస్తాం. రేవంత్ ప్రభుత్వంతో తాడో పేడో తేల్చుకుంటాం అని మందక్కష్ట అన్నారు.

ఇంటి వద్దకే టీజీఎన్ఆర్టీసీ కార్గో సేవలు

- హైదరాబాద్ లో ఫైల్డ్ ప్రాజెక్ట్ పార్కర్లకు మోటార్ డెలివరీ
రేవంత్ నుంచి ప్రారంభం
త్వరలోనే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా మోటార్ డెలివరీ సేవలు: మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : తమ ప్రత్యామ్నాయ ఆదాయాన్ని పెంచుకునేందుకు గాను అలాజిట్స్(కార్గో) సేవలను టీజీఎన్ఆర్టీసీ మరింతగా విస్తరిస్తోందని రవాణా, బీసీ సంక్షేమ శాఖ మాతృక పాన్సం ప్రభాకర్ తెలిపారు. అందులో భాగంగానే రాజధాని హైదరాబాద్ లో వేగవంతమైన సేవలను అందించేందుకు హెంబరీ డెలివరీ సౌకర్యాన్ని కల్పిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఆదివారం (ఈ నెల 27) నుంచి హైదరాబాద్ లోని 31 ప్రాంతాల నుంచి హెంబరీ డెలివరీ సేవలు అందించబడుతుంటాయని వివరించారు. టీజీఎన్ఆర్టీసీ అలాజిట్స్ సెంటర్స్ నుంచి హైదరాబాద్ లో ఎక్కడికైనా హెంబరీ డెలివరీ చేయవచ్చని చెప్పారు. రాత్రి యే రోజుల్లో ఇంటి నుంచి ఇంటి వరకు సేవలు అందించేలా అలాజిట్స్ విభాగాన్ని టీజీఎన్ఆర్టీసీ అభివృద్ధి చేస్తోందని తెలిపారు. ప్రజలందరూ హెంబరీ డెలివరీ సదుపాయాన్ని ఉపయోగించుకోవాలని వినియోగదారులను మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్ కోరారు.

Table with 2 columns: Delivery time and Distance. Rows include 0 నుంచి 1 కేజీలకు రూ.50, 1.01 నుంచి 5 కేజీలకు రూ.60, 5.01 నుంచి 10 కేజీలకు రూ.65, 10.1 నుంచి 20 కేజీలకు రూ.70, 20.1 నుంచి 30 కేజీలకు రూ.75, 30.1 కేజీల దాటితే... పైన పేర్కొన్న స్లాట్ల ఆధారంగా ధరలు ఉంటాయి.

మోడల్ స్కూళ్లలో బదిలీలు చేపట్టాం

- మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్
కార్గోరేట్ సామాజిక బాధ్యత కింద విద్యార్థులకు ఘన లండచేత



కరీంనగర్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : తెలంగాణలోని మోడల్ పాఠశాలల్లో 11 ఏళ్ల తర్వాత 19 వేల మంది ఉపాధ్యాయులకు పదోన్నతులు, 35 వేల మందికి బదిలీలు చేపట్టామని మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్ తెలిపారు. కరీంనగర్ జిల్లా విగురుమామిడి మండలం చిన్న ముల్లూర్ మోడల్ స్కూల్లో కలెక్టర్ పమేల సత్యజితో కలిసి మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్ విద్యార్థులకు ఘన పంపిణీ చేశారు. అనంతరం గుండ్ల, బ్యాడ్ టచ్ పై విద్యార్థుల రోల్ ప్లేను అధికారులతో కలిసి మంత్రి పాన్సం పేక్షించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ.. కరీంనగర్ జిల్లాలో 23,000 మంది విద్యార్థులకు కార్గోరేట్ సామాజిక బాధ్యత కింద ఘన పంపిణీ చేశామన్నారు. రాష్ట్రంలో అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల కింద 25వేల పాఠశాలల్లో రూ.11 వేల కోట్లతో మౌలిక వసతులు కల్పించామని తెలిపారు. శానిటైజేషన్ సిబ్బంది కోసం నిధులు, ఉచిత విద్యుత్, తాగునీటితోపాటు అన్ని గురుకులాలకు అ+-దడవి చెల్లించామన్నారు. జిల్లా నుంచి ప్రాతినిధ్యం వహించిన మాజీ

ప్రధాని పీవీ సరసింహారావు 14 భాషల్లో మాట్లాడేవారని గుర్తు చేశారు. విద్యార్థులు కూడా ఇంగ్లీష్, హిందీ ఇతర భాషలు నేర్చుకొని, కష్టపడి చదివి తల్లిదండ్రులకు, గ్రామానికి, జిల్లాకు మంచి పేరు తీసుకురావాలని సూచించారు. ఉన్నత శిఖరాలకు అదిరోపించాలంటే విద్యార్థులు కష్టపడాలని సూచించారు. విద్యార్థులకు ఏమైనా ఇబ్బంది ఉంటే అధికారుల దృష్టికి తీసుకు రావాలని సూచించారు పాన్సం. కలెక్టర్ చౌరపతి సీఎస్ ఆర్ ఫండ్లతో ఘన పంపిణీ చేస్తున్నామని చెప్పారు. ఈ మండలంలో ప్రభుత్వ పాఠశాలలో 1098 మంది విద్యార్థులకు ఘన పంపిణీ చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. కరీంనగర్ జిల్లాలో 23 వేల మంది విద్యార్థులకు ఘన పంపిణీ చేస్తామన్నారు.

దండుపాళ్ళం బ్యాచ్ లా బిఆర్ఎస్ సోషల్ మీడియా

- కేటీఆర్, హరీష్ రావులకు మతి
బ్రమించింది
టీవీసీసీ వర్సింగ్ పైసిడెంట్ జగ్గారెడ్డి ఆగ్రహం



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : బిఆర్ఎస్ సోషల్ మీడియా దండుపాళ్ళం బ్యాచ్ లా మారినది కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకుడు, టీవీసీసీ వర్సింగ్ పైసిడెంట్ జగ్గారెడ్డి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. తనపై తప్పుడు ప్రచారం చేసిన వాళ్లను పదిలిపెట్టాలని హెచ్చరించారు. తాను కలెక్టర్ ను తిట్టినట్లు వీడియో క్రియేట్ చేసి తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. తనపై ట్రోల్ చేసేవాళ్లు దొరికితే బట్టబాదదీని కోడతానని జగ్గారెడ్డి వార్టింగ్ ఇచ్చారు. బిఆర్ఎస్ నేతలు కేటీఆర్, హరీష్ రావులపై జగ్గారెడ్డి విరుచుకు పడ్డారు. వాద్దరికీ మతిగ్రహించిందని దుయ్యబట్టారు. శనివారం మీడియాతో మాట్లాడిన ఆయన.. అధికారం లేక కేటీఆర్, హరీష్ రావు ఇష్టమొచ్చినట్లు మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని బద్దాం చేయాలని చూస్తున్నారని పైరయ్యారు. ఇక, మహిళా కలెక్టర్లపై తెలంగాణ కాంగ్రెస్ వర్సింగ్ పైసిడెంట్ జగ్గారెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలు ప్రస్తుతం సోషల్

మీడియాలో వైరల్ గా మారాయి. ఓ కలెక్టర్ కు తాను ఫోన్ చేస్తే ఎత్తలేదని, దీంతో తనకు కోపం వచ్చి తిట్టాంటూ బహిరంగంగానే చెప్పారు. కలెక్టర్ పై ఆయన చేసిన వ్యాఖ్యలు తీవ్ర కలకలం రేపుతున్నాయి. దీనిపై జగ్గారెడ్డి మరోసారి స్పందించారు. తాను చేసిన వ్యాఖ్యలు ప్రస్తుత కలెక్టర్ ను ఉద్దేశించి కాదని.. గత ప్రభుత్వ హయాంలో కలెక్టర్లపై వ్యాఖ్యలు చేసినట్లు ఆయన వెల్లడించారు. బిఆర్ఎస్ హయాంలో ఇద్దరు కలెక్టర్లకు పది స్కాప్ ఫోన్ చేసినా ఎత్తలేదు.. వాళ్లని తిట్టాను.. తప్పేంటి. నేను తిట్టింది గత ప్రభుత్వంలో.. ఇప్పుడు కాదు అంటూ వివరణ ఇచ్చారు. అలాగే.. బిఆర్ఎస్ సోషల్ మీడియాపై జగ్గారెడ్డి పైర అయ్యారు. శనివారం గాంధీభవన్ లో మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. బిఆర్ఎస్ సోషల్

మీడియా దండుపాళ్ళం ముతాలాగా తయారైందంటూ విరుచుకుపడ్డారు. అధికారం కోల్పోవడంతో కేటీఆర్, హరీష్ రావుకు పిచ్చిపట్టందన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని బద్దాం చేయడమే పనిగా పెట్టుకున్నారని మండిపడ్డారు. బిఆర్ఎస్ సోషల్ మీడియా చర్యలతో కేటీఆర్, హరీష్ రావులు తిట్లు తింటున్నారన్నారు. అమెరికా, సింగపూర్ ల నుంచి సోషల్ మీడియా నడవడం కాదని... దమ్ములే దైర్ఘ్యంగా ఎందుకు రావాలన్నారు. సోషల్ మీడియా నడిపేది ఎవరో తెలిస్తే ఖైరతాబాద్ సెంటర్లో బద్దీలిష్ట కొడతా అంటూ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సమస్యలపై పోరాడితే తప్పలేదని.. కానీ వ్యక్తిగత అంశాలపై బీఆర్ఎస్ సోషల్ మీడియా వ్రోల్ చేస్తోందన్నారు. సీఎం వ్యాఖ్యలు అనవసరి అన్నట్లుగా ప్రచారం చేస్తున్నారన్నారు. ఈరోజు వార్టింగ్ ఇస్తున్నా తేడా వస్తే తాట తీస్తా. రేవంత్ రెడ్డి, జగ్గారెడ్డి ఫైట్ చేస్తా. బిఆర్ఎస్ నేతలు ఇలానే వ్యవహరిస్తే మా సోషల్ మీడియాను రంగంలోకి దింపుతాం. కేటీఆర్ డబల్ లచ్చా. చిట్టి నాయుడు కాదు.. రేవంత్ రెడ్డి గడ్డి రెడ్డి. రేవంత్ రెడ్డి తన ఛాంబర్లో తొడగడితే కేటీఆర్ కు కాళ్ళు వణుకుతాయి. జగ్గారెడ్డి మాటే శాసనం అని జగ్గారెడ్డి స్పష్టం చేశారు. తనకు కోపం వస్తే ఇలాంటి ఉంటుందని అన్నారు.

విఎస్ అమేయకుమార్ లీలలు

- ఇడి ముందుకు శంకర్ హిల్స్ బాధితులు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : సీనియర్ ఐఎస్ అధికారి అమోయ్ కుమార్ పై ఫిర్యాదు చేసేందుకు బాధితులు ఈడీ కార్యాలయానికి క్యూ వేచుతున్నారు. వట్టి నాగులవల్లిలోని శంకర్ హిల్స్ ఫాలో ఓసర్స్ ఆఫీసులో సభ్యులు శనివారం ఈడీ అధికారులను కలిసి ఫిర్యాదు చేశారు. ధరణి పోర్ట్ లోను అడ్డం పెట్టుకుని అక్రమాలకు పాల్పడ్డారని, 200 ఎకరాలు అక్రమ రిజిస్ట్రేషన్లు చేశారని ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. తమ ప్లాట్లను ఎకరాల్లోకి మార్చి అడ్డంగా రిజిస్ట్రేషన్లు చేశారని, రాత్రికి రాత్రే పత్రాలు సృష్టించారని సాపోయారు. 40 ఏళ్లుగా జిఎస్ డిలో ఉన్నా.. పోలీసు బలగాలతో వెళ్లగొట్టే ప్రయత్నం చేశారని ఆరోపించారు. సర్వే నెంబరు 111 నుంచి 179 వరకు 460 ఎకరాల భూమి ఉంది. శంకర్ హిల్స్లో సుమారు 3,300 మంది ఎ+లలో ఉన్నారు. నిందితులు దాదాపు రూ.30వేల కోట్ల భూ కుంభకోణానికి పాల్పడ్డారు. మాకు జరిగిన అన్యాయంపై ఈడీకి ఫిర్యాదు చేశాం. ఐఎస్ అమోయ్ కుమార్ తో పాటు ఇతర అధికారులు, పెద్దల పాత్రపై దర్యాప్తు జరపాలి' అని బాధితులు ఈడీ అధికారులను కోరారు.



కొడంగల్ నుంచే రేవంత్ పతనం

- కాంగ్రెస్ నేతలు పలువురు బిఆర్ఎస్ లో చేరిక
తిరుగుబాటు మొదలైందని బిఆర్ఎస్ నేత కేటీఆర్

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సొంత జిల్లాలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి భారీ ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. రేవంత్ రెడ్డి కొడంగల్ నియోజకవర్గం పర్వతంలో ఉండగానే.. సొంత పార్టీకి చెందిన పలువురు నేతలు సీఎంకు షాకిచ్చారు. పలువురు కాంగ్రెస్ నాయకులు బిఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సొంత నియోజకవర్గమైన కొడంగల్ లోనే కాంగ్రెస్ సర్కారు పై తిరుగుబాటు మొదలైందని బిఆర్ఎస్ వర్సింగ్ పైసిడెంట్ కేటీఆర్ స్పష్టం చేశారు. కొడంగల్ నియోజకవర్గానికి చెందిన కాంగ్రెస్ పార్టీ మాజీ ఎంపీ డయాకర్ రెడ్డితోపాటు.. బీఎస్పీ తరఫున అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పోటీచేసిన సర్దర్ బీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరారు. వీరందరికీ బిఆర్ఎస్ వర్సింగ్ పైసిడెంట్ కేటీఆర్ గులాబీ కండువా కప్పి పార్టీలోకి సాదరంగా ఆహ్వానించారు. దాదాపు వంద మంది కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు కూడా కార్యకారు. బిఆర్ఎస్ పార్టీ వర్సింగ్ పైసిడెంట్ కేటీఆర్ సమక్షంలో కాంగ్రెస్ మాజీ ఎంపీ, బీఎస్పీ కాంటిస్టెంట్ క్యాంపిడేట్ సర్దర్, పలువురు కాంగ్రెస్ నాయకులు కార్యకారు. వీరందరికీ కేటీఆర్ గులాబీ కండువలు కప్పి పార్టీలోకి సాదరంగా ఆహ్వానించారు. రాబోయే ఎన్నికల్లో బిఆర్ఎస్ పార్టీని గెలిపించే దిశగా పని చేస్తామని నేతలు పేర్కొన్నారు. ఆరు గ్యాంప్లైడ్ క్యాంపిడేట్ సర్దర్, పర్వత ప్రజలను రేవంత్ రెడ్డి మోసం చేశారని వారు ధ్వజమెత్తారు. ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు ఫార్మా సీడీని రేవంత్ రెడ్డి తీవ్రంగా వ్యతిరేకించారు, అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత కొడంగల్ లోనే ఫార్మా కంపెనీ ఏర్పాటుకు రంగం సిద్ధం చేశారని కేటీఆర్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. పాలమూరు-రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతల పథకంలో భాగంగా కొడంగల్ నియోజకవర్గాన్ని తక్కువ ఖర్చుతో సస్యశ్యామలం చేసే ప్రణాళికను పక్కన పెట్టారు. కేవలం కమిషన్ కోసం కొడంగల్ లోని ప్రాజెక్టును చేపట్టారని ఆరోపించారు. ఆదిలాబాద్ నుంచి అలంపూర్ వరకు పలు వర్గాల అందోళనలు, ధర్నాలతో తెలంగాణ అట్టుడుకుతోందని, మంత్రులు మాత్రం విహార యాత్రల్లో ఎంజాయ్ చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. చీకటిని చూస్తేనే వెలుగు విలువ తెలుస్తుందని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వ హెలికాప్టర్ ఇతర రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ ఎన్నికల ప్రచారంలో తరిస్తోందని, ఇది అధికార దుర్వినియోగం కాకపోతే మరోటిని ప్రశ్నించారు.



తగ్గుతోందని, కాంగ్రెస్ నేతల ఆదాయం మాత్రం పెరుగుతోందని కేటీఆర్ అన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వ హెలికాప్టర్ ఇతర రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ ఎన్నికల ప్రచారంలో తరిస్తోందని, ఇది అధికార దుర్వినియోగం కాకపోతే మరోటిని ప్రశ్నించారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు ఎప్పుడు జరిగినా కలిసిపోతూ పనిచేసే కొడంగల్ లో కాంగ్రెస్ ను ఓడించాలని నేతలకు కేటీఆర్ పిలుపునిచ్చారు. ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు ఫార్మా సీడీని తీవ్రంగా వ్యతిరేకించిన రేవంత్ రెడ్డి అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత కొడంగల్ లోనే ఫార్మా కంపెనీ ఏర్పాటుకు రంగం సిద్ధం చేయడంతో స్థానిక ప్రజలు తరిమికొట్టే పరిస్థితి ఏర్పడిందని గుర్తుచేశారు. పాలమూరు ? రంగారెడ్డి ప్రాజెక్టులో భాగంగా కొడంగల్ నియోజకవర్గాన్ని తక్కువ ఖర్చుతో సస్యశ్యామలం చేసే ప్రణాళికను పక్కన పెట్టారు. కేవలం కమిషన్ కోసం కొడంగల్ లోని ప్రాజెక్టును చేపట్టారని మండిపడ్డారు. మొన్నటిదాకా రేవంత్ రెడ్డి తీవ్రంగా మోగ ఇంజనీరింగ్ కంపెనీకి, మంత్రి పాంగులీటి శ్రీనివాస్ రెడ్డికి చెందిన రావువ కంపెనీకి కాంగ్రాక్టు కట్టబెట్టడం వెనక ఉన్న మతలను ఏంటో అర్థం చేసుకోవాలన్నారు. ధర్నాలు, రాస్తాకోలతో తెలంగాణ అట్టుడుకుతుంటే? మంత్రులు విహార యాత్రల్లో ఎంజాయ్ చేస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు. చీకటిని చూస్తేనే వెలుగు విలువ తెలుస్తుందని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వ హెలికాప్టర్ ఇతర రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ ఎన్నికల ప్రచారంలో తరిస్తోందని, ఇది అధికార దుర్వినియోగం కాకపోతే మరోటిని ప్రశ్నించారు.

పోలీస్ బెటాలియన్ కు వెళుతుండగా కంచర్ల అరెస్ట్

నల్లగొండ, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : బిఆర్ఎస్ నేత, నల్లగొండ మాజీ ఎమ్మెల్యే కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డి అరెస్ట్ అయ్యారు. నల్లగొండ పరిధిలోని అన్నపర్తి 12వ బెటాలియన్ కు వెళుతుండగా పోలీసులు ఆయనను అదుపులోకి తీసుకున్నారు. తమ సమస్యలను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ కొద్దిరోజులగా బెటాలియన్ కానిస్టేబుల్ ఉద్యోగుల కుటుంబ సభ్యులు ఆందోళన చేస్తోని విషయం తెలిసింది. ఈ క్రమంలోనే శనివారం బాధితులకు మద్దతు తెలిపేందుకు వెళ్లడానికి కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డి బయలుదేరారు. అప్రమత్తమైన పోలీసులు.. బెటాలియన్ వద్దకు వెళ్లకుండా కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డిని అడ్డుకున్నారు. దీంతో పోలీసులతో కంచర్ల వాగ్వివాదానికి దిగారు.



ఈ క్రమంలో కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డిని అరెస్ట్ చేసిన పోలీసులు మునుగోడు పిఎస్?కు తరలించారు. కాగా, ఏకీ స్టేట్.. ఏకీ పోలీస్ బెటాలియన్ వద్దకు వెళ్లకుండా కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డిని అడ్డుకున్నారు. దీంతో పోలీసులతో కంచర్ల వాగ్వివాదానికి దిగారు.

ఊరికెళ్లి వచ్చేలోపు ఇల్లు గుల్ల

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : పుట్టిసరోజు వేడుకలకు రాజమండ్రికి వెళ్లి వచ్చేలోపు ఇంట్లో చోరీ జరిగింది. అల్పాల్ప పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఈ ఘటన చోటు చేసుకుంది. అల్పాల్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని ప్రేమ్ నగర్ కాలనీలో నివాసం ఉంటున్న శివంకు ప్రసాద్ ఇంట్లో చోరీ జరిగింది. గుర్తుతెలియని దుండంపై ఇంట్లోకి ప్రవేశించి సుమారు రూ.15 లక్షలు విలువ చేసే నగలను దొంగిలించారు. ఇంట్లో వస్తువులు అన్నీ చిందరవందగా పడిన.. ఇల్లు గుల్ల గుల్ల చేశారు. బీరువా లాక్ ప్రారంభించారు.

పగలగాళ్లి బంగారు, వెండి ఆభరణాలు అవహించారు. పుట్టిసరోజు వేడుకల కోసం రాజమండ్రికి వెళ్లి తిరిగి వచ్చేలోపు పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఈ ఘటన చోటు చేసుకుంది. అల్పాల్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని ప్రేమ్ నగర్ కాలనీలో నివాసం ఉంటున్న శివంకు ప్రసాద్ ఇంట్లో చోరీ జరిగింది. గుర్తుతెలియని దుండంపై ఇంట్లోకి ప్రవేశించి సుమారు రూ.15 లక్షలు విలువ చేసే నగలను దొంగిలించారు. ఇంట్లో వస్తువులు అన్నీ చిందరవందగా పడిన.. ఇల్లు గుల్ల గుల్ల చేశారు. బీరువా లాక్ ప్రారంభించారు.

కాంగ్రెస్ లోనే బాంబులు వేసుకుంటున్నారు

మాజీమంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ జనగామ, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : రెండు మూడు రోజుల్లో తెలంగాణలో బాంబులు వేలుతాయన్న మంత్రి పాంగులీటి వ్యాఖ్యలపై మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు స్పందించారు. బాంబులు పేలేదే తమ పార్టీలో కాదని.. కాంగ్రెస్ నేతల వేగవంతమైన బాంబులు వేసుకుంటున్నారని విమర్శించారు. ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి ఆయనకు మద్దతుగా జగ్గారెడ్డి, ఇతర నాయకులు వేసే బాంబులు చాలామంది ఎద్దేవా చేశారు. కాంగ్రెస్ నేతలు ఒకరిపై మరొకరు చేసుకునే వ్యాఖ్యలు చూస్తుంటే.. ఆరు నెలల్లోనే ప్రభుత్వం పడిపోయేలా

ఉండన్నారు. కేసీఆర్ హయాంలోనే పాలకూరితోపాటు అన్ని నియోజకవర్గాలు అభివృద్ధి చెందాయని చెప్పారు. జనగామ జిల్లా పాలకూరి పోలీస్ స్టేషన్ ఆవరణలో వారం క్రితం పెట్రోల్ పోసుకొని ఆత్మహత్య చేసుకున్న లకావత్ శ్రీను నాయక్ పేలేదే తమ పార్టీలో కాదని.. కాంగ్రెస్ నేతల వేగవంతమైన బాంబులు వేసుకుంటున్నారని విమర్శించారు. ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి ఆయనకు మద్దతుగా జగ్గారెడ్డి, ఇతర నాయకులు వేసే బాంబులు చాలామంది ఎద్దేవా చేశారు. కాంగ్రెస్ నేతలు ఒకరిపై మరొకరు చేసుకునే వ్యాఖ్యలు చూస్తుంటే.. ఆరు నెలల్లోనే ప్రభుత్వం పడిపోయేలా

శ్రీవారి ఆదాయం రూ. 3.78 కోట్లు

తిరుపతి, అక్టోబర్ 26 (జనంసాక్షి) : తిరుమలలో భక్తుల రద్దీ సాధారణంగా ఉంది. కలియగ ప్రత్యక్షమైతే, ఆదరమొక్కలవారు వేంకటేశ్వరస్వామిని దర్శించుకునేందుకు వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన భక్తులతో 5 కంపార్టుమెంట్లు నిండిపోయాయి. లోక్ సత్సేవ లోని భక్తులకు 6 గంటల్లో సర్వదర్శనం కలుగుతుందని ఆలయ

అధికారులు వివరించారు. నిన్న స్వామివారిని 56,501 మంది భక్తులు దర్శించుకోగా 21,203 మంది తలసీలలు సమర్పించుకున్నారు. భక్తులు సమర్పించుకున్న కాసుల దానా హుండి ఆదాయం రూ. 3.78 కోట్లు వచ్చిందన్నారు.

అధికారులు వివరించారు. నిన్న స్వామివారిని 56,501 మంది భక్తులు దర్శించుకోగా 21,203 మంది తలసీలలు సమర్పించుకున్నారు. భక్తులు సమర్పించుకున్న కాసుల దానా హుండి ఆదాయం రూ. 3.78 కోట్లు వచ్చిందన్నారు.